

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1955. február 5. 6 óra perc

A francia nép a bonni és párizsi szerződések ellen

1 u HJ/il/lm Rud di P á r i z s február 5.

4 A "l'Humanité" hírt ad arról, hogy a francia nép töretlenül folytatja elszánt harcát a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen.

A Volt Frontharcosok Nemzeti Bizottsága felhívást tett közzé, amely felszólítja az összes frontharcosokat, hogy tiltakozzanak a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen. A felhívás hatására a frontharcosok levelet intéztek a francia parlamenti képviselőkhez. Ebben felszólítják a képviselőket, hogy tagadják meg a szerződések ratifikálását még akkor is, ha azokat különféle "biztosítékokkal" vagy "jegyzőkönyvekkel" egészítenék is ki.

Périgueux városi színházában a város dolgozói összegyűltek, hogy meghallgassák Alain Mangel beszámolóját, aki a vidék békeszerető dolgozóit képviselte a bécsi békekongresszuson. Az előadás után a hallgatóság táviratban kérte a megye parlamenti képviselőit, hogy foglaljanak állást a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen.

A Chatou-Thierry-i városkájában hasonló gyűlést tartottak a város békeszerető lakosai, akik szintén állást foglaltak a szerződések ratifikálása ellen.

Sete békeharcosai megindították a "gyűjtés aláírást" mozgalmat. Ez a mozgalom abban áll, hogy tiz aláírást kell gyűjteni egy olyan levélre, amely tiltakozik a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen és amelyet elküldenek a vidék parlamenti képviselőjének.

K Lyonban a Part-Dieu városnegyed dolgozói népgyűlést tartottak, amelyen határozatot hoztak a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen. A határozatot megküldték Rhone megye valamennyi képviselőjének. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953. február 5. 6 óra perc

A francia nép a bonni és párizsi szerződések ellen

1 u HJ/il/lm Rad di P á r i z s február 5.

4 A "l'Humanité" hirt ad arról, hogy a francia nép töretlenül folytatja elszánt harcát a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen.

A Volt Frontharcosok Nemzeti Bizottsága felhívást tett közzé, amely felszólítja az összes frontharcosokat, hogy tiltakozzanak a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen. A felhívás hatására a frontharcosok levelet intéztek a francia parlamenti képviselőkhez. Ebben felszólítják a képviselőket, hogy tagadják meg a szerződések ratifikálását még akkor is, ha azokat különféle "biztosítékokkal" vagy "jegyzőkönyvekkel" egészítenék is ki.

Périgueux városi színházában a város dolgozói összegyűltek, hogy meghallgassák Alain Mangel beszámolóját, aki a vidék békeszerető dolgozóit képviselte a bécsi békekongresszuson. Az előadás után a hallgatóság táviratban kérte a megye parlamenti képviselőit, hogy foglaljanak állást a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen.

A Chatou-Thierry-i városházán hasonló gyűlést tartottak a város békeszerető lakosai, akik szintén állást foglaltak a szerződések ratifikálása ellen.

Sete békeharcosai megindították a "gyűjtés-tiz aláírást" mozgalmat. Ez a mozgalom abban áll, hogy tiz aláírást kell gyűjteni egy olyan levélre, amely tiltakozik a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen és amelyet elküldenek a vidék parlamenti képviselőjének.

K Lyonban a Part-Dieu városnegyed dolgozói népgyűlést tartottak, amelyen határozatot hoztak a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen. A határozatot megküldték Rhone megye valamennyi képviselőjének. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 2. kiadás

1953. február 5.

6 óra 05 perc

A pakisztáni nép elutasítja az amerikai-angol imperialisták
mesterkedéseit

2 T-31 By/Gr/la Rud di K a r a c s i február 5./TASzSz/
4

Az angol-amerikai imperialisták terveket szőnek arra, hogy Pakisztánt bekapcsolják az általuk előkészített agresszív középkeleti tömbbe. Ezek a tervek nagy nyugtalanságot keltenek a sorsáért és nemzeti függetlenségéért mélyégesen aggódó pakisztáni nép körében. A pakisztáni nép különböző rétegeinek képviselői felháborodásukat fejezik ki az amerikai uralkodó körök eselszövéséi miatt. Ezek a körök katonai támaszpontjukká akarják tenni az országot. A pakisztáni nép különböző rétegeinek képviselői követelik a kormánytól, hogy világosan jelentse ki: a határozottan elutasít minden olyan javaslatot, amely arra irányul, hogy Pakisztánt bevonják az ugynevezett "középkeleti védelmi szervezetbe", vagy a Pakisztánnal szomszédos államokkal szemben agresszív célokat követő bármilyen más hasonló tömbbe, amely háborús hídfőként használná fel Pakisztán területét.

Az "Indroz" című lap kommentálja Wright altengernagynak, az Egyesült Államok kelet-atlantióceáni és földközítengeri hadiflottája parancsnokának nemrég Karacsiban adott nyilatkozatát. Mint Wright mondotta, az amerikai kormány által reáruházott kötelezettségek a következőkben foglalhatók össze:

1./ A Bengáliai-öblöt magábanfoglaló egész térség az ő parancsnoksága alatt van.

2./ Ebben a térségben minden közlekedés az ő ellenőrzése alatt áll.

3./ Minthogy "rendkívüli események" alkalmával ebben a térségben amerikai fegyveres erők tevékenykednek majd, a parancsnoksága alatt lévő haditengerészeti erők most tanulmányozzák e térség éghajlati és más viszonyait.

4./ Wright, kintattal arra, hogy Pakisztán a parancsnoksága alatt lévő térséghez tartozik, még egyszer vagy annyiszor óhajt Pakisztánba ellátogatni, ahányszor az szükséges lesz. /folyt.köv./

T

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3. kiadás

1953. február 5.

6 óra 10 perc

/A pakisztáni nép...folyt./ T By/Gr/lm Rud di

Különös - írja a továbbiakban a lap, hogy - Nazimuddin miniszterelnök kijelentése után ítélve - senkinek szaktott magának még arra sem időt, hogy közölje Pakisztán népevel, sőt, ami még érdekesebb, a pakisztáni kormánnyal azt, hogy országunknak nemcsak a háborus hídfő szerepét szánják, hanem már bizonyos gyakorlati lépéseket is tettek ennek érdekében.

A lap élesen bírálja a kormánynak a középkeleti amerikai tervek kérdésével kapcsolatos álláspontját és ezeket írja: "A pakisztáni kormánynak, mielőtt eladná szabadságunkat, ki kellett volna kérnie a nép véleményét, de a kormány erről még tájékoztatni sem méltóztatott a népet."

Miután Wright altengernagy nyíltan kijelentette, hogy Pakisztán és az Egyesült Államok között tárgyalások folynak "középkeleti védelmi szervezet" létrehozásáról - állapította meg a "Pakistan Times" - mindenki elvárta, hogy a pakisztáni kormány határozottan kifejtse nézetét az Északatlanti Szövetség Közép-Keletre tervezett kiterjesztésével kapcsolatban. Ehelyett azonban Pakisztán miniszterelnöke azt mondta, hogy nem tud a Pakisztán és az Egyesült Államok közötti tárgyalásokról és ha ilyen tárgyalások "esetleg folynak is, mindeztideig nem kapott róluk jelentést külügyminiszterétől". Az ilyen országos fontosságú kérdést - hangsúlyozza a lap - a parlamentben kell eldönteni a nép véleményének kikérésével, mielőtt még tárgyalások kezdődnének "minden hasonló kockázatos szövetségről."

Élesen elítélte Pakisztánnak a középkeleti tömbbe való bekapcsolására irányuló eselszövéseket Mohammed Ali, a Kelet-Pakisztánban nemrég alakult Demokratikus Párt főtitkára is./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. február 5. 6 óra 15 perc

A kubai rendőrség terrorintézkedései a szakszervezetek ellen

3 T-34 KG/Vá/Rud di New York február 5./TASzSz/

A "Noticias de Hoy" című havennai lap jelenti, hogy a kubai rendőrség több városban támadást intézett a szakszervezetek helyiségei ellen. Mint a lap rámutat, a rendőrség valószínűleg pogromot rendezett.

A lap azt írja, hogy a szakszervezetek ellen irányuló rendőrterror erélyes tiltakozásokat váltott ki a közvéleményből. Kuba Népi Szocialista Pártja, valamint az ellenzéki Néppárt és a Demokratikus Párt élesen elítélte a kormány megtorló intézkedéseit.

Kuba Népi Szocialista Pártja nyilatkozatában rámutat: "Ez ellen a terror ellen valamennyi állampolgárnak, valamennyi ellenzéki pártnak azonnal egyesülnie kell." /MTI/

- . -

Ujabb kémeket és diverziós ügynököket semmisítették meg Albániában

4 A Ke/bó/ln Rud di Tirana február 5./ATA/

A szerbiai albán lapok közölték a belügyminisztérium jelentését, amely szerint a közbiztonsági erők a lakosság támogatásával az utóbbi időben husz kémeket és diverziós ügynököket semmisítették meg az ország különböző vidékein. Az ügynököknél talált okmányokból kitűnik, hogy jugoszláv kémközpontokban kaptak kiképzést és azután átdobták őket Albániába, hogy a jugoszláv kém szervezet szolgálatában diverziós és kémtevékenységet fejtsenek ki. Valamennyien Jugoszláviába szökött háborús bűnösök voltak, az albán nép esküdt ellenségéi, akik együttműködtek az olasz és a német fasiszta megszállókkal. /MTI/

- . -

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. február 5. 6 óra 15 perc

A kubai rendőrség terrorintézkedései a szakszervezetek ellen

3 T-34 KG/Vá/Rud di New York február 5./TASzSz/

A "Noticias de Hoy" című havennai lap jelenti, hogy a kubai rendőrség több városban támadást intézett a szakszervezetek helyiségei ellen. Amint a lap rámutat, a rendőrség valószínűleg pogromot rendezett.

A lap azt írja, hogy a szakszervezetek ellen irányuló rendőrterror erőteljes tiltakozásokat váltott ki a közvéleményből. Kuba Népi Szocialista Pártja, valamint az ellenzéki Néppárt és a Demokratikus Párt élesen elítélte a kormány megtorló intézkedéseit.

Kuba Népi Szocialista Pártja nyilatkozatában rámutat: "Ez ellen a terror ellen valamennyi állampolgárnak, valamennyi ellenzéki pártnak azonnal egyesülnie kell." /MTI/

- . -

Ujabb kémeket és diverziós ügynököket semmisítettek meg Albániában

4 A Ke/bó/ln Rud di Tirana február 5./ATA/

A szerdai albán lapok közölték a belügyminisztérium jelentését, amely szerint a közbiztonsági erők a lakosság támogatásával az utóbbi időben husz kém és diverziós ügynököt semmisítettek meg az ország különböző vidékein. Az ügynököknél talált okmányokból kitűnik, hogy jugoszláv kémközpontokban kaptak kiképzést és azután átdobták őket Albániába, hogy a jugoszláv kémszervezet szolgálatában diverziós és kémtevékenységet fejtsenek ki. Valamennyien Jugoszláviába szökött háborús bűnösök voltak, az albán nép esküdt ellenségei, akik együttműködtek az olasz és a német fasiszta megszállókkal. /MTI/

- . -

R.

K 5. kiadás 1953. február 5.

6020 p

Észak-Korea lakossága fokozott éberséggel elszántan harcol az amerikai és liszinmanista kémek és szabotőrök ellen

5 U HM/Dg/Np di P h e n j a n, február 5. /Uj Kina/
4.5

1952 második felében Észak-Koreában több mint 200 kémeket és titkos ügynököt fogtak el. Az amerikai és a liszinmanista banditák szabotázs-cselekmények elkövetésére küldték őket Észak-Korea területére. Az elfogott kémek és titkos ügynökök több mint 80 százaléknál fegyvereket találtak. Tulnyomó többségüket ejtőernyővel dobták le Észak-Korea földött, néhányan azonban a tenger felől szivárogtak be.

A mögöttes területeken élő koreai lakosság bátorságról és éberségről tett tanubizonyítást a szabotőrök és a kémek elleni harcban. Csungszanniban /Hvangho tartomány, Szingje megye, Tami körzet/ egy önvédelmi alakulat egyik tagja 1952 október 1-ének éjtszakáján hallotta, hogy egy repülőgép hosszú időn át körözött a falu fölött. Nyomban segítséget vett maga mellé és megindult a környék átkutatására. Hajnalra a falu szomszédságában tíz fegyveres kémeket fogtak el.

December 2-án éjtszaka Pak Taj Csü falusi tanító észrevette, amint egy ellenséges repülőgép - miután gépfegyverekkel lőtte a falut - ejtőernyősöket dobott le. Öt tanítótársával és több iskolással nyomban elindult az ejtőernyősök felkutatására. Pak Taj Csünek és társainak sikerült két kémeket elfognia annak ellenére, hogy azok megpróbáltak ellenállást tanúsítani géppisztolyaikkal.

Kim Szon Csü, Csolszan megye /Észak-Pjongan tartomány/ egy falusi önvédelmi alakulatának vezetője tüzifát gyűjtött a hegyeken, amikor kilenc gyanús külsejű egyént vett észre, akik midőn megpillantották őt, nyomban eltűntek. Beszélgetésüktől csupán annyit tudott kivenni, hogy egyikük halk megjegyzést tett osónakokról. Ezen a nyomon kiindulva Kim Szon Csü egy osónakot kölcsonzött, elhelyezte azt a közelben fekvő tengerparton és alakulatának embereivel úgy rejtőzött el, hogy szemmel tarthassa a partot. Három nap múlva a hegyeken megpillantott kilenc gyanús külsejű egyén a hegyektől alászállva a osónak felé sietett. Kim Szon Csü és emberei mind a kilencet elfogták. Valamennyiükről kiderült, hogy ejtőernyővel Észak-Koreába átdobott kémek.

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953. február 5.

6 6 25 p

/Észak-Korea lakossága.... folyt./ U BM/D:/Np di

Dél-Jonpe megyében Kim O Szun paraszt gyanusnak talált a koreai néphadsereg egyenruháját viselő nyolc személyt. Valamennyiüket házában marasztalta, de nyomtan jelentést tett a hatóságoknak. Letartóztatásuk után kiderült, hogy az ellenség által Észak-Koreába csempészett kémek, akik a koreai néphadsereg harcosainak álcázták magukat. Tedong megyében /Dél-Pjongan tartomány/ egy Jong Csa nevű fiatal lány gyanus külsejű személyre lett figyelmes faluja közelében. Nővérét nyomtan a falu önvédelmi alakulatához küldte. Az eredmény az lett, hogy hat kémeket tartóztattak le, akik a falu közelében egy barlangban rendezték be szállásukat.

Észak-Korea sok részben találkozhatunk a fentiekhez hasonló példákkal. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya megjutalmazza mindazokat, akik kitűntek az amerikai és liszinmanista ügynökök ellen vívott harcban. Csapán Hvanghe tartományban az önvédelmi alakulatok több mint 700 tagját tüntették ki. /MTI/

Amerikai parancsra Puerto Ricóban továbbra is alkalmazzák a Taft-Hartley törvényt

6 T-41 sm/Sk/Np Rud di New York, február 5. /TASZSZ/ 2.

San Juanból, Puerto Rico fővárosából származó sajtójelentések szerint az Egyesült Államok országos munkaügyi hivatala határozatot hozott arról, hogy a Taft-Hartley törvény Puerto Ricóban továbbra is érvényben marad. A határozat leszögezi, hogy a "Puerto Rico és az Egyesült Államok között fennálló politikai, társadalmi és gazdasági kapcsolatok lényegében nem változtak meg." A határozat hangsúlyozza azt is, hogy az Egyesült Államok országos munkaügyi hivatala jogosult felülvizsgálni minden munkaügyi problémát Puerto Ricóban.

Ez tehát ismét igazolja azt a tényt, hogy Puerto Rico továbbra is az Egyesült Államok gyarmata marad, jelleget az Egyesült Államok kongresszusa nyilatkozatot adott ki arról, hogy a sziget "önkormányzattal rendelkező terület" lett. /MTI/

K 7. kiadás

1953. február 5.

6 30 P

Helsinkiben gyűlésen ismertették a Népek Békakongresszusának határozatait.

7 T-44 sm/Sz/Np Rud oi H e l s i n k i, február 5. /TASZSZ/

Az usimmi Békatanács Helsinkiben gyűlést tartott, amelyen megbeszéltek a Népek Békakongresszusa munkájának eredményeit. A gyűlésen a finn kongresszusi küldöttek beszámoltak a kongresszus munkájáról és a kongresszuson hozott határozatokról.

A beszámolókat követő vita során a felszólalók üdvözölték a cécsi kongresszus határozatait és azon meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy ezek a határozatok a világ békéjének további megerősödését fogják szolgálni.

A gyűlés résztvevői megállapították azt is, hogy a finn rádió és egyes finn lapok fokozott hátorus propagandát fejtenek ki. A gyűlés erélyesen tiltakozott ez ellen a hátorus propaganda ellen. /MTI/

Az Általános Olasz Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ támogatását ajánlja fel a tengerészek sujtotta holland, belga és angol dolgozóknak.

8 & ba/Za/Np Rud oi R ó m a, február 5. /MTI/

Giuseppe Di Vittorio, az Általános Olasz Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ főtitkára az olasz szakszervezetek szolidaritásáról biztosította az elemi katasztrófa sujtotta holland népet. Di Vittorio a holland szakszervezeti szövetséghez intézett táviratában közölte, hogy a CGIL kész többszáz hajléktalanná vált holland gyermeket gondozásba venni.

Hasonló értelmű táviratot küldött a CGIL főtitkára az angol és a belga szakszervezeteknek is, kérve, jelöljék meg, hogy az olasz szakszervezetek mivel segíthetik a tengerészsújtotta angol és belga lakosságot.

A béke Híveinek Olaszországi Bizottsága szintén együttérzéséről biztosította az angol, holland és belga békebizottságot, az Olasz Nőszövetség pedig közölte a holland és az angol nagykövetséggel, hogy kész holland és angol gyermekeket elhelyezni Olaszországban.

K3

K 8. kiadás

1953. február 5.

6 6 35 p

Huszonnégyórás sztrájkra készülnek az olasz postások

9 & ba/Za/Np Rud 11 R ó m a , február 5. /MTI/

Az olasz postás-szakszervezet központi bizottsága elhatározta, hogy 24 órás országos sztrájkra hívja fel az olasz postásokat, táviráshozokat és telefonkezelőket. A sztrájk februárban lesz, de közelebbi időpontját csak később jelölik meg.

Az olasz postai alkalmazottak már hónapok óta harcban állnak gazdasági követeléseikért. Novemberben kompromisszumos javaslatokat terjesztettek a kormány elé, de ezeket a kormány elutasította. A postás-szakszervezet most elérkezettnek látja az időt, hogy a postások gazdasági követeléseinek általános sztrájkjal is nyomatékot adjanak.

- - -

A választójogi vita az olasz szenátus belügyi bizottságában

10 & ba/Za/Np Rud 11 R ó m a , február 5. /MTI/

Az olasz szenátus belügyi bizottsága folytatta a klerikális kormány csalcé választójogi törvényjavaslatának vitáját. A vita során több baloldali szenátor szólalt fel, kiemelve a törvényjavaslat alkotmányellenes jellegét.

Maninelli szocialista szenátor felszólalásában kijelentette, hogy az a parlament, amelyet egy ilyen törvény alapján választanának meg, nem tudná ellátni egyik legfontosabb feladatát, az ország közigazgatási apparátusának ellenőrzését. Ha elvetnék az anyanyelv elvét, teljesen megváltozna a parlament által kiküldött legfőbb ellenőrző szervek, elsősorban az alkotmányjogi bíróság összetétele is.

Menotti kommunista szenátor rámutatott, hogy a választójogi törvényjavaslat a többi között megsérti a köztársasági alkotmány 49. cikkelyét is, amely kimondja, hogy a politikai pártoknak joguk van teljes mértékben kivenni részüket a nemzeti életből. Az alkotmány ilyen értelmű megsértése különösen súlyos a mai feszült nemzetközi helyzetben, amikor a parlamentnek esetleg döntő fontosságú határozatokat kellene hoznia, nevezetesen a háború vagy béke kérdésében.

Spino kommunista szenátor azt fejtette ki, hogy a választójogi törvényjavaslat ellentétben áll az önkormányzattal rendelkező területek, Szicília, Szardéna és Alto-Adige /Dél-Tirol/ ko statutumával is.

Etienne Fajon cikke Dulles követeléseiről

11 u HJ/Lné/Np Rud di P á r i z s, február 5. /MTI/
4.5

Etienne Fajon vezércikkét irt a "l'Humanité"-ben, amelyben Dulles követelés eivel foglalkozik. Rámutat, hogy az amerikai milliárdosok soha nem mutatták ki oly arcátlanul gyűlöletet Franciaország iránt, mint éppen most. Az amerikai milliárdosok kétségtelenül azonosítják Franciaországot a marshallizált, ideiglenes miniszterekkel. Hiszen tudjuk, hogy Eisenhower úgy beszélt Franciaországról, mint olyan országról, amelynek nincs "erkölcsi szilárdsága". A "Life" amerikai folyóirat számára Franciaország egyszerűen "utcalány."

Ami Foster Dullest illeti, látogatásának célja az ugynevezett európai hadseregről szóló egyezmények gyors ratifikálásának kikényszerítése. Foster Dulles azt is megparancsolta, hogy a francia kormány fokozza terror-politikáját a Francia Kommunista Párt ellen, amely a nemzeti függetlenség visszahódításáért folytatott harc irányító és vezető ereje. Az amerikai külügyminiszter ismételten figyelmeztette a francia minisztereket, hogy amennyiben nem teljesítik feltételeit, nem ad több pénzt.

Etienne Fajon rámutat, hogy a francia kormányoknak a szocialisták támogatásával öt év óta folytatott politikája ilyen gyümölcsöket érlelt. Franciaországot az amerikai imperialisták kényévre-kezdvre szolgáltatották ki, a nemzeti érdekeket feláldozták, Franciaország gazdaságát átállították a hadigazdálkodás vágyáira.

Nem kétséges, hogy a Meyer-Ecutemy kormány buzgón igyekszik majd teljesíteni amerikai gazdasági parancsait. A kormány máris sietteti a tonni és párizsi egyezmények ratifikálását. Az orlandouri-per kellett a közepette olyan törvényt szavaztattak meg, amely büntetlenséget biztosít a háborus bűnösök részére. A francia kormány tovább akar menni a fasizmus útján. Bűnösnek nyilvánít minden ellenállást a kormány politikájával szemben. Elítél minden olyan véleményt, amely különbözik az övétől. Letartóztatással fenyegeti meg a parlament szélsőkén beszélő kommunista képviselőket. Meg akarja fosztani a Kommunista Párt vezetőit mentelmi joguktól.

A cikk megállapítja, hogy a francia munkásosztály, a francia hazafiak szembeszállnak a Dollár helytartóinak einikus követelés eivel. Mára a kormány sajtó is kénytelen volt nemtetszését nyilvánítani a "Life" sértegetései és Dulles követelés ei miatt. A francia nép növekvő elégedetlensége és a nyugatnémet felfegyverzés miatt nyugtalan francia tömegek hangulata kényszeríti a kormány sajtót ilyen állásfoglalásra, - állapítja meg Etienne Fajon. /Folyt./

K 10. kiadás

1953. február 5.

6 35 p

/Etienne Fajon cikke... folyt./ u Hj/Ené/Np Rud di

A tömegek ellenállása a kormány és a parlament terveivel szemben jelentős eredményeket ért el. A népi tömegek mindaddig megakadályozták a bonni és párizsi szerződések ratifikálását, a kétéves katonai szolgálat megszavazását. Mindaddig sikertelen maradt a kormánynak az a törekvése, hogy megfosszák a Francia Kommunista Párt vezetőit mertelmi joguktól.

Etienne Fajon lefejezésül megállapítja, hogy az egységes nemzeti front - amelynek alapja a munkássz-tálynak a szociáldemokratizmus elleni harcban létrejövő egysé-ge - kibontakoztatva akcióját, megváltoztatja az események menetét és meg fogja menteni Franciaországot a nyomortól, az idegen leigázástól, a fasizmustól és a háborútól. /MTI/

- - -

A Szovjetunióban teljes erővel folynak az előkészületek a helyi szovjetek választásaira

12 T-46 sm/Sk/Np di M o s z k v a, február 5. /TASZS/
4

A Szovjetunióban teljes erővel folynak az előkészületek a helyi szovjetek megválasztására. Az OSZSZSZK-ban, Ukrajnában, Bjeloruszsiában, Gruzianban, Moldáviában, Litvániában, Észtországban február 22-én lesz a szavazás, Üzbekisztánban, a Karél-Finn Szovjet Szocialista Köztársaságban, Kazahsztánban, Türkmeniában, Örményországban, Lettorszában, Kirgiziában és Tadzsikisztánban pedig március elsején. Az Azerbajdzsán SZSZK-ban március 15-én lesznek a választások.

A köztársaságokban, a területeken és a körzetekben ezekben a napokban mindenfelé gyűléseket és tanácskozásokat tartanak. Igen sok helyen már befejezték a küldöttjelöltek összeírását az üzemek, gyárak, kolhozok, szovhozok, intézmények és tudományos intézetek dolgozóinak jelölése alapján.

A választási eljárásban többmillió ember vesz részt a lakosság minden rétegéből. Ez a választási eljárás, mint a múltban, most is a munkások, parasztok és értelmiségiek szoros együttműködésének, kölcsönös bizalmának és barátságának jegyében folyik. A Kommunista Párt a választásokon a pártonkívüliekkel, a szakszervezetekkel, ifjúsági és egyéb szervezetekkel egy tömbben indul. /Folyt.köv. TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953. február 5.

6 óra 50 perc

/A Szovjetunióban teljes erővel...l. folyt./ T sm/Sk/lm di

A helyi szovjetek küldöttei közé legelső helyen a béke nagy zászlóvivőjét, Joszif Visszarionovics Sztálint jelölte a nép. J.V. Sztálin legközelebbi munkatársait a Kommunista Párt és a szovjet kormány vezetőit szintén egyhangú lelkesedéssel jelölték. Az államhatalom helyi szerveibe a dolgozók a nép legjobb fiait és lányait küldik - az ipar, a szállítás és az építkezések élenjáró sztahanovistáit, a legnagyobb termést elérő parasztokat, a tudomány, az irodalom és a művészet dolgozóit.

Több mint 320 jelöltet javasoltak a dolgozók küldötteinek Moszkva területi tanácsába. A jelöltek között vannak Lidia Malova, a "Párizsi Kommün" gyár munkásnője, Zinajda Kagarina, ismert közéleti személyiség, Arkagyij Pervencev író, Mihail Jasznov, a moszkvai városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke és mások.

A szverdlovi terület küldöttjelöltjei között szerepelnek Filipp Zsironkin olvasztár, Marija Tokarjeva művésznő, Anna Filippova kolhozparaszt, Nyikolaj Gyemenyev, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája urali fiókkintézetének elnökhelyettese és mások.

Jerevánban, az örmény fővárosban a dolgozók nagy lelkesedéssel támogatták Gurgen Babadzszanyannak, egy karbidüzem sztahanovistájának jelölését. Brigádja naponta nagymennyiségű és kiváló minőségű termékeket állít elő terven felül.

A harkovi városi tanács tagjai közé a választók ismét jelölik Kurmanovot, az ismert esztergályos sztahanovistát, aki komoly mértékben hozzájárul a termelés fejlesztéséhez. A Nagy Honvédő Háború idején mint páncélos katona bátor harci tetteket vitt véghez és ezekért hét ízben kapott kitüntetést. A háború utáni években Kurmanov kiváló ujitónak bizonyult. Hetven ézszerüsitési javaslatot dolgozott ki, amelyek megvalósítása többszáz ezer rubel megtakarítást jelentett. A közelmúltban jelent meg Kurmanov könyve a munkadarab megmunkálásának gyorsított eljárásairól.

K

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953. február 5.

6 óra 55 perc

/A Szovjetunióban teljes erővel..2.folyt./ T su/Sk/ln di

A választási előkészületekkel együtt nagy mértékben fokozódik a tevékenység termelési és politikai vonalon egyaránt. Leninabad /Tadzsikisztán/ selyemkombinátjának munkásnői a köztársaság "Kommuniszt Tadzsikisztána" című lapjában megjelent levelekben mondják el, milyen termelési eredményekkel készülnek a küszöbönálló választásokra. Az üzen sztáhenovista munkásnői kijelentik, hogy elsőrangú minőségű selyemszöveteket készítenek, hogy kielégítsék a lakosság növekvő igényeit. A kombinátban főként nők dolgoznak. A mesterek, sőt a mérnökök is jobbára nők. A kombinát tiz munkásnője jelenleg is küldött Tadzsikisztán Legfelső Tanácsában, a területi és városi tanácsokban. /MTI/

Tiltakozások Angliában a bécsi békekongresszus küldötteinek az angol Munkáspártból való kizárása ellen

14 T-51 sm/Sk/ln di

L o n d o n

február 5. /TASzSz/

A "Daily Worker" jelentése szerint mind több angol szakszervezet és munkáspárti szervezet tiltakozik a Népek Békekongresszusán részt vett küldötteknek az angol Munkáspártból való kizárása ellen. A gépipari munkások egyesült szakszervezetének kerületi bizottsága Sheffieldben úgy döntött, hogy ezt a kérdést a yorkshirei kerületi munkatanács soronkövetkező ülése elé viszi.

Az angol Munkáspárt délbrodfordi kerületi szervezete tiltakozott az ellen, hogy az angol Munkáspárt végrehajtó bizottsága megtiltotta a párttagok részvételét a kongresszus munkájában. Withemsea munkáspárti szervezetének női tagozata határozatot fogadott el, amelyben szintén tiltakoznak az ellen, hogy az angol Munkáspárt yorkshirei kerületi szervezője betiltotta a hulli békebizottság működését. A gépipari munkások egyesült szakszervezete helyi szervezetének politikai albizottsága Rotherhamben tiltakozott a Népek Békekongresszusa munkáspárti küldötteinek a Munkáspártból való kizárása ellen. /MTI/

TL

K 13. kiadás

1953. február 5.

7 6

p

A vietnami népi erők alakulatai folytatják sikeres harcaikat Délközép-Vietnamban

13 U MI/D: /Np di
4.5

P e c k i n g , február 5. /Uj Kina/

A "Vietnami Hírlapynökség" a vietnami néphadsereg főhadiszállásának közleményét idézve jelenti, hogy a vietnami népi erők alakulatai folytatják sikeres harcaikat a délközép-vietnami Ankhe térségében húzó ércvonalon.

Az ellenség - miután az Ankhetől 9 kilométerre fekvő Dec-Vang térségében veszteségeket szenvedett - január 24-én egy ejtőernyős zászlóaljbat indított utnak Kontumból Ankheba. A vietnami néphadsereg alakulatai a Kontumból Ankheba vezető 19-es számú ut mentén megtámadták az ejtőernyős zászlóaljbat, egy századot megsemmisítettek és kettőt megfutamítottak. Az ellenség ezután arra kényszerült, hogy Észak- és Dél-Vietnamból további tüzérségi és ejtőernyős erősítéseket küldjön az Ankhe térségében húzó ércvonalra.

Január 29-én Kvin-Hon térségében egy ellenséges kötelék szállt partra, hogy hadműveletet kezdve, elterelje a népi erők figyelmét az ankhei ércvonalról. A néphadsereg főhadiszállásának közleménye rámutat, hogy ez a partraszállási hadművelet ugyanolyan jellegű, mint az a támadás, amelyet az ellenség múlt év novemberében Phutho ellen intézett.

Még nem végleges jelentések szerint a vietnami népi erők alakulatai az Ankhe térségében húzó ércvonalon a január 29-ig lefolyt harcokban megsemmisítettek, illetve foglyulejtettek több mint 300 ellenséges katonát, köztük egy őrnagyot, két századost, valamint több más rendfokozatu tisztet és altisztet.

Ugyanezen idő alatt a népi erők alakulatai jelentős mennyiségű fegyverzetet - köztük hét löveget és aknavetőt, 134 automata puskát, 35 revolvert, több mint 300 különféle puskát - valamint 15 tonna lőszert, 20 rádiókészüléket, négy páncélozott gépjárművet és jelentős mennyiségű egyéb hadianyagot és katonai felszerelést zsákmányoltak. /MI/

K

K 14 kiadás

1953. február 5.

76 05 P

Tito Ankarába látogat

15 ö Rud/Log/Np di
RLfr Da

Február 5. /MTI/

A londoni rádió jelentése szerint Tito elfogadta a török köztársasági elnök meghívását és közölte, hogy kész Ankarába látogatni.

Carney tengernagy tárgyalásai Törökországban

16 ö Rud/Log/Np di
Y Ho

Február 5. /MTI/

Carney amerikai tengernagy - mint az "AFP" jelenti - folytatja törökországi tárgyalásait. Kedden Menderesz miniszterelnökkel és Köprülü külügyminiszterrel folytatott megbeszélést, szerdán pedig a török katonai vezetőkkel tárgyalt. Carney Ankarából Izmirre utazik.

Uj-Zéland tiltakozása a McCarran-törvény ellen

17 ö Rud/Log/Np di
RLfr Da

Washington, február 5. /MTI/

Uj-Zéland washingtoni nagykövete az amerikai külügyminisztériumban kormánya "súlyos aggodalmának" adott kifejezést ujzélendi állampolgárokkal szemben alkalmazott intézkedések miatt. Az amerikai hatóságok - mint a londoni rádió jelenti - a McCarran-Walter-törvény alapján San Franciscóban eljárak két ujzélendi állampolgár ellen, aki Nagy-Britanniából az Egyesült Államokon keresztül akart hazautazni. A londoni rádió hozzáfűzi, hogy az eset "kellemetlen kommentárookra adott alkalmat" mind az Egyesült Államok, mind Uj-Zéland sajtójában.

A hollandiai árvízkatasztrófe áldozatainak száma

18 ö Rud/Log/Np di
Q V/ur/Kx

Hága, február 5. /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint a hollandiai árvíz/ halálos áldozatainak száma szerdán jóval ezer fölé emelkedett. Az elhunytak száma is igen magas. /Folyt.köv./

TL

K 15 kiadás

1953. február 5.

7 0 / 0 p

/A hollandiai árviz.... folyt./ 6 Rud/vog/Np di
x x x

Az angol belügyminiszter sordán az alsóházon kijelentette, hogy a keletangliai árviz halottainak száma tőbszáz, az eltűntek számát még nem tudják megállapítani. A dagály további tenzerárral fenyeget.

- - -

Az Afrikai Nemzeti Kongresszus és a Délafrikai Indiai Kongresszus együttes tiltakozása a Malan-kormány terrorintézkedései ellen

19 6 Rud/vog/Np di
RL Da

London, február 5. /MTI/

A londoni rádió jelentése szerint az Afrikai Nemzeti Kongresszus és a Délafrikai Indiai Kongresszus együttes nyilatkozattal jelentették be tiltakozásukat a Malan-kormány két újabb jogfosztó törvényjavaslata ellen. Ezek a javaslatok, mint ismeretes, felhatalmazzák a kormányt, hogy kihirdesse a kivételes állapotot és ennek alapján felfüggeszthesse a fennálló törvények érvényét, másrészt szigorú büntetéssel sújtja azokat, akik részt vesznek a polgári engedetlenségi mozgalomban. /MTI/

- - -

Francois Billoux beszéde a mentelmi albizottság előtt

20 6 Bl/Za/Np di
4.5

Párizs, február 5. /MTI/

Francois Billoux, a Francia Kommunista Párt parlamenti képviselője kedden délelőtt megjelent a parlament mentelmi albizottsága előtt. Beszédében rámutatott: semmi jogalap nincs arra, hogy francia kommunista képviselőket megfoszsanak parlamenti mentelmi joguktól. Feltette a kérdést: miről is van szó tulajdonképpen? A Francia Kommunista Pártnak az indokina háborúval szemben tanúsított magatartásáról van szó és arról, hogy a párt szerint a francia népre szőgyent hoz a francia hadsereg felhasználása Vietnámban, Koreában, Tuniszban és Madagaszkáron.

K

Természetes - folytatta Francois Billoux - a gyarmati politikát folytatás kormányt löszíti a Francia Kommunista Párt állásfoglalása, holott az események nap mint nap igazolják, hogy a Francia Kommunista Pártnak az indokina háborúról alkotott véleménye helyes. A hat éve folyó indokina háboru alatt a francia katnák tizezrei pusztultak el és milliárdok semmisültek meg.

/Folyt.köv./

/Francois Billoux beszéde...folyt./ & Ba/Za/lm di

Az Önök albizottságának többsége - folytatta Francois Billoux - természetesen nem osztja a mi felfogásunkat, sőt ürügyként akarja felhasználni arra, hogy mentelmi jogunktól megfosson bennünket. Dehát akkor mi joga az ellenzéknek Franciaországban?

A Francia Kommunista Párt hat év óta nyíltan vallja az indokina háborúról alkotott felfogását. Ne felejtünk el, hogy 1951-ben a választási hadjárat ideje alatt a párt felfogását nyíltan megvallotta szóban és írásban az egész országban és a Francia Kommunista Párt éppen ezen az alapon lett ötmillió szavazattal Franciaország első pártja és ezen az alapon ért el a Francia Kommunista Párt Bouches du Rhone megyében - amelynek én is képviselője vagyok - oly nagy többséget Martinaud-Déplat pártjával szemben. Eleget teszünk annak a megbízatásnak, amelyet a francia nép reánk bízott!

Franciaország népének jogában áll feltenni a kérdést: vajjon a kormány annyira fél-e az igazságtól, hogy a Francia Kommunista Párt érveivel csak a katonai bíróság zárt ajtóit mögött mer szembeszállni?

Franciaország népének nagy többsége tisztában van azzal, hogy amikor a kormány meg akarja fosztani a Francia Kommunista Párt képviselőit mentelmi joguktól, egyezserszind veszély fenyegeti azokat is, akik egészben vagy részben osztják a Francia Kommunista Párt felfogását, sőt veszély fenyegeti mindazokat, akik - ha nem is osztják a véleményét - úgy vélik, hogy a Francia Kommunista Párt képviselőinek jogukban áll szembeszállni azzal a politikával, amely az amerikai imperializmus szekeréhez köti Franciaországot és nyomorba, háboruba taszítja, jogukban áll akciógységre felhívni Franciaország népét az indokina háboru, a kétéves katonai szolgálati idő bevezetése, a francia gazdasági élet militarizálása és az ellen, hogy az "európai hadsereg" jelszavának leple alatt felfegyverezzék Nyugat-Németországot; jogukban áll akciógységre felhívni Franciaország népét a bonni és párizsi háborus szerződésekk ellen, amelyek veszélyeztetik Franciaország biztonságát és békéjét.

A kormány politikája demoralizálja a nemzetet - folytatta Francois Billoux - és e politika veszélyezteteti Franciaország területi épségét. Semmi nem akadályozhat meg bennünket abban, hogy közöljük a francia néppel: akciógysége segítségével ki tudja harcolni, hogy egy igazi francia kormány igazi francia politikát folytasson Franciaországban.

K 17. kiadás 1953 február 5 10 045 p

▲ az amerikaiak folytatják Észak-Korea békés lakossága ellen irányuló légitámadásait

21 T-60 sm/Sk/J Aj, Kor P h e n j a n , február 5 /TASzSz/

Az amerikai légiereő folytatja barbár bombázásait és továbbra is támadja a békés koreai városokat, falvakat és halásztelepeket. Vonszant és környékét ebben az évben több mint tíz alkalommal bombázták. Az amerikai hadihajók naponta lövik a várost.

Január 20-án reggel - jelenti a "Koreai Központi Távirati Iroda" - tizenhat amerikai bombázógép egy órán keresztül bombázta és lőtte a rommá változtatott Vonszant. Délután három órakor husz amerikai gép többszáz bombát dobott le a városra és környékére és lőtte azokat a földkunyhókat, ahol a lakosság meghúzódott. A támadás következtében 17 gyermek, sok asszony és öreg pusztult el. Ugyanazon a napon a két légitámadás közötti szünetben az amerikai hadihajók nézölövegei lőtték a várost.

A következő napon az amerikai repülőgépek ismét bombázták Vonszant. Ugyanakkor a tenger felől is lőtték a várost. Több mint száz, agyából épített parasztházat és sok földkunyhót pusztítottak el.

Január 23-án hajnalban Vonszant és a környező falvakat ismét bombázták és lőtték az amerikai repülőgépek. /MTI/

▲ Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának ülése

22 G F6/Sné/J Aj, Kor B e r l i n , február 25 /ADN/

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája szerdán tartotta meg Johannes Dieckmann elnökletével 30. ülését, amelyen megvitatásra beterjesztették a kormány által elfogadott 1953-as költségvetési javaslatot.

A költségvetési javaslat szerint az 1953-as költségvetés 910 millió márka felesleggel zárul, ami - a nyugatnémetországi Adenauer-kormány katasztrófa-politikájával ellentétben - a Német Demokratikus Köztársaság gazdasági megerősödésére mutat. /Folyt. köv. / H

K 18. kiadás 1953 február 5

/A Német Demokratikus Köztársaság ... 1. folyt./ G Fő/Sné/J Aj, Kor

Dieckmann elnök az ülés kezdetén ismertette Otto Grotewohl miniszterelnök átiratát és felkérte a képviselőket, szavazzanak bizalmat a minisztertanács által kinevezett új minisztereknek: Curt Wach kereskedelmi és közellátási miniszternek, Gerhart Ziller nehézgépipari miniszternek, Bernd Weinbergernek, a szállítóeszköz- és mezőgazdasági-gépipar miniszterének és Helmut Wunderlich általános gépipari miniszternek.

Az új minisztereknek a népi kamara egyhangúlag bizalmat szavazott.

Az 1953-as költségvetési javaslatról szóló vitát Otto Grotewohl miniszterelnök beszéde vezette be. /MTI/

Katonai "toborzó törzsek" Nyugat-Németországban

SzIB t-14 Vö/s/J Aj, Kor M o s z k v a , február 5

23

▲ "Pravda" a "TASzSz"-iroda következő berlini jelentését közli:

▲ "Neues Deutschland" közlése szerint a bonni hadügyminisztérium tervei alapján Nyugat-Németországban ugynevezett "toborzó törzseket" állítanak fel. Ezek feladata katonai kontingensek alakítása. Az Adenauer-kormány "különleges hatáskörrel" ruházta fel ezeket a törzseket. Előkészítő intézkedések formájában a törzsek földterületeket és építményeket koboznak el, laktanyákat helyeznek készenlétbe csapatok elhelyezése céljából, katonai igazgatási épületeket, kórházakat, áruházakat, stb. létesítenek. ▲ lap jelentése szerint Nyugat-Németországban új mozgósítási listákra vesznek fel minden hadköteles férfit, a fiatalokat pedig iskoláik elvégzése után katonai orvosi vizsgálatnak vetik alá. Bajorországban a fiatalok kényszerujoneozásának előkészítésére - a fasiszta Wehrmacht mintájára - katonai körzeti parancsnokság létesítését tervezik. ▲ parancsnokságot volt hitlerista tisztek vezetik majd. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6

K 19. kiadás 1953 február 5

13 6 90

Éhinség Indiában

24 T-23 KG/Vá/J Aj, Kor Delhi, február 5 /TASzSz/

Amint a "Hindustan Times" jelenti, a Bombay államban lévő Solapur kerület 954 falvából 659-ben éhinség van, a kerület másfélmillió lakosa közül egymillió éhezik. /MTI/

- - -

Olasz emigránsok tértek haza Braziliából

25 T-28 KG/Vá/J Aj, Kor Róma, február 5 /TASzSz/

Amint a "l'Unita" jelenti, Genovába visszavért száz olasz dolgozó, aki öt hónappal ezelőtt emigrált Braziliába. Valamennyien a múlt évben árvíz sújtotta Polesine vidék lakosai. A kormány emigrációs szervei toborzták őket azzal az ígérettel, hogy Braziliában mindannyikuk 40 hektár földet és traktort kap.

Amint az emigránsok Braziliába értek, a kávéültetvényekre küldték őket, ahol nyomoruságos munkabéréért napi 10 órán át kellett dolgozniuk. Hogy megszabaduljanak a borzalmas életkörülményektől, éhségstrájkot jelentettek be és végül is hazaküldték őket Olaszországba. /MTI/

- - -

Az angol hatóságok nem vették figyelembe a partvidék lakosságának bejelentéseit a fenyegető árvízveszélyről

26 SZIB t-16 Vö/Iné/J Kor Moszkva, február 5

4.5

Majevszkij, a "Pravda" londoni tudósítója

írja:

Angliában hatalmas árvíz pusztít. Az Északi-tenger vize elárasztotta az ország délkeleti partvidékét több ezer mérföldnyi sávban. Kétszázötvenezer acre került víz alá. A Themze vize London munkásnegyedeiben több utcát elöntött.

S /Folyt. köv./

K 20. kiadás

1953 február 5

13 6 25 D

/Az angol hatóságok nem vették figyelembe ... l. folyt./ SZIB t Vö/Inc
/N Kor

Körülbelül 50,000 ember vált hajléktalanná. Mintegy ezer ember nyomtalanul eltűnt. A már megtalált áldozatok száma meghaladja a 300-at és állandóan emelkedik.

Az árvíz február 1-re virradó éjszaka kezdődött. Több száz helyen átszakadtak a már rossz állapotban lévő gátak és a víz behatolt a lakott helyekre. Csak néhány városban történt riasztás, a lakóhelyek többségében az embereket váratlanul lepte meg az árvíz. Sokan elpusztultak, mert nem tudtak kijutni az ár alá került házaikból.

Majdnem minden lap felhívja a figyelmetarra, hogy a lakosságot nem figyelmeztették, noha a meteorológiai szolgálattól aggasztó jelentések érkeztek a hatóságokhoz.

A dolog lényege azonban nemcsak az, hogy nem rendeltek el idejében riadót. A partvidék lakossága és a helyi hatóságok többször rámutattak, hogy a gátak veszedelmes állapotban vannak és gyors intézkedésekre van szükség megjavításuk elől. Állandóan ezt a választ kapták "Erre nincs pénz".

A "Daily Herald" február 3-án szakértők számításait közölte. Eszerint a délkeleti partvidék ezer mérföld hosszúságú gátrendszerének költsége 122 millió fontsterling. Ezért az összegért olyan gátrendszert lehetett volna építeni, amellyel szemben a tenger tehetetlen volna. Az utábbi 23 év alatt Angliában gátak építésére mindössze hétmillió fontsterlinget fordítottak, de még ennek az összegnek is jelentős részét a helyi önkormányzatok teremtették elő.

"Az angol népműkök és tudósok tudják, hogyan kell bennünket megvédeni - jelenti ki a "Daily Herald". - A kérdés, amelyet nem oldottunk meg, az, honnan teremtjük elő a pénzt, az embereket és az építőanyagot".

Az angol "munkáspárti" lap nem közli, miért nem oldották meg ezt a kérdést, bár nagyon jól tudja, hová mennek azok az összegek, amelyek az emberek ezrelt menthetnék meg a katasztrófától. /Folyt.köv./

K 21. kiadás

1953 február 5

13 035 P

/Az angol hatóságok nem vették figyelembe ... 2.folyt./ SzIB t
Vö/Iné/J Kor

Elegendő rámutatni arra, hogy ezekben a napokban az angol parlament azt a javaslatot vitatja meg, hogy a fegyverkezési hajszára további több mint 160 millió fontsterlinget irányozzanak elő.

Az angol partvidék védőgát-rendszerének költségei - állapítja meg a "Daily Worker" - csak egy csekély töredékét alkotják annak az összegnek, amelyet az angol kormány évente katonai célokra fordít. /MTI/

Titoisták és osztrák jobboldali szociáldemokraták együttműködése

27 Iv/PV/J Aj, Kor

B é c s , február 5

/MTI/

Az "Österreichische Zeitung" írja:

"A Dolgozó Nép Demokratikus Frontja" név alatt működik Karinthiában egy szlovén fasiszta csoport, amelyet Titoék pénzelnek. Ez a csoport a legutóbbi osztrák választások alkalmával mindössze kétezer szavazatot kapott, mert a karinthiai szlovének túlnyomó többsége elítéli e csoport működését.

A napokban nyilvánosságra hozták, hogy ez a fasiszta csoport nem indul önállóan a választási küzdelemben. A vezetőség elhatározta, hogy a csoport tagjai az Osztrák Szocialista Pártra szavaznak, "mert az adott politikai helyzetben ez kívánatos".

Az amerikai zsoldban álló lakájok, a titoisták és az osztrák jobboldali szociáldemokraták egymásra találtak.

H

K 22. kiadás

1953 február 5

73 6 30 P

Otto Grotewohl beszéde a népi kamara ülésén

28 T-18 PL/b/J Aj, Kor

B e r l i n , február 5

/TASzSz/

Otto Grotewohl a népi kamara ülésén tartott beszéde elején hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban következetesen megvalósítják a potsdami határozatokat, amelyek biztosítják Németország egységének helyreállítását demokratikus alapon és a Németországgal való igazságos békeszerződés megkötését. A Német Demokratikus Köztársaság megmutatja az egész német népnek az egységhez és békéhez vezető utat és ezzel elősegíti, hogy a német nép hozzájáruljon a béke megőrzésének ügyéhez.

A német nép olyan döntések előtt áll ezekben a napokban - folytatta Otto Grotewohl - amelyeknek igen fontos következményei lesznek. A potsdami egyezmények megszegése és az a tény, hogy a nyugati megszálló hatalmak elutasítják ezeket az egyezményeket, megakadályozták a német kérdés gyors és békés megoldását. Ez az áldatlan helyzet már öt éve tart, azóta, hogy 1947-ben a nyugati hatalmak megszakították a külügyminiszterek londoni értekezletének tanácskozásait.

Otto Grotewohl elmondta, hogy Németország kettészakadásának következtében a Német Demokratikus Köztársaság a német nép nemzeti egységének helyreállításáért, a békeszerződésért vívott aktív harc központja lett.

2.

Munkánkat - mondta - hosszú éveken keresztül az olyan egyezmény elérése iránti hajlíthatatlan akarat vezérelte, amelyet máig sem sikerült elérni a szakadás és háború bonni politikusainak ellenállása következtében. Grotewohl emlékeztetett arra, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és népi kamarájának minden lépése a német nép nemzeti egységének mielőbbi helyreállítására és a Németországgal való igazságos békeszerződés megkötésére irányul, majd hangsúlyozta, hogy sem a bonni kormány, sem a nyugati hatalmak nem válaszoltak a Német Demokratikus Köztársaságnak a német kérdés lehető leggyorsabb békés megoldására vonatkozóan tett javaslatára. Csak a Szovjetunió kormánya mutatta meg az egész világ előtt, hogy kész a német kérdésnek a nemzeti szabadság és szuverénitás magasabb elvei alapján történő gyors megoldására. /Folyt. köv./

K 22. kiadás

1953 február 5

73 6 30 P

Otto Grotewohl beszéde a népi kamara ülésén

28 T-18 PL/b/y Aj;Kor

B e r l i n , február 5

/TASzSz/

Otto Grotewohl a népi kamara ülésén tartott beszéde elején hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban következetesen megvalósítják a potsdami határozatokat, amelyek biztosítják Németország egységének helyreállítását demokratikus alapon és a Németországgal való igazságos békeszerződés megkötését. A Német Demokratikus Köztársaság megmutatja az egész német népnek az egységhez és békéhez vezető utat és ezzel elősegíti, hogy a német nép hozzájáruljon a béke megőrzésének ügyéhez.

A német nép olyan döntések előtt áll ezekben a napokban - folytatta Otto Grotewohl - amelyeknek igen fontos következményei lesznek. A potsdami egyezmények megszegése és az a tény, hogy a nyugati megszálló hatalmak elutasítják ezeket az egyezményeket, megakadályozták a német kérdés gyors és békés megoldását. Ez az áldatlan helyzet már öt éve tart, azóta, hogy 1947-ben a nyugati hatalmak megszakították a külügyminiszterek londoni értekezletének tanácskozásait.

Otto Grotewohl elmondta, hogy Németország kettészakadásának következtében a Német Demokratikus Köztársaság a német nép nemzeti egységének helyreállításáért, a békeszerződésért vívott aktív harc központja lett.

2.

Munkánkat - mondta - hosszú éveken keresztül az olyan egyezmény elérése iránti hajlíthatatlan akarat vezérelte, amelyet máig senkinek nem sikerült elérni a szakadás és háború bonni politikusainak ellenállása következtében. Grotewohl emlékeztetett arra, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és népi kamarájának minden lépése a német nép nemzeti egységének mielőbbi helyreállítására és a Németországgal való igazságos békeszerződés megkötésére irányul, majd hangsúlyozta, hogy senkinek sem a bonni kormány, sem a nyugati hatalmak nem válaszoltak a Német Demokratikus Köztársaságnak a német kérdés lehető leggyorsabb békés megoldására vonatkozóan tett javaslatára. Csak a Szovjetunió kormánya mutatta meg az egész világ előtt, hogy kész a német kérdésnek a nemzeti szabadság és szuverénitás magasabb elvei alapján történő gyors megoldására. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás 1953 február 5

13 6.30 p

/Otto Grotewohl beszéde ... 1. folyt./ T PL/b/J Aj, Kor

Otto Grotewohl rámutatott, hogy a bonni kormány teljesen elszigetelődött a német néptől az amerikai és nyugatnémet imperialisták érdekeit szolgáló háborus készülődés politikája következtében.

▲ Német Demokratikus Köztársaságban - jelentette ki Grotewohl - csaknem 13 millió ember szavazott Adenauer politikája ellen, Nyugat-Németországban pedig a legutóbbi adatok szerint már több mint 15 millió német férfi és nő szállt síkra a terror és üldözések ellenére a háborus készülődés Adenauer-féle politikája ellen.

3. Ez azt jelenti, hogy 28 millió német mondott világosan és félreérthetetlenül "nem"-et Adenauer háborus politikájának és a bonni parlament azon törekvésének, hogy ratifikálja a nyugati hatalmakkal kötött háborus egyezményeket. ▲ valóságban még nagyobb azoknak az embereknek a száma, akik fellépnek a bonni politika ellen. Ezt jól tudja Adenauer és a mögötte állók is. Ellenkező esetben nem tiltották volna meg a népszavazást.

Különböző pártokhoz és szervezetekhez, a legkülönbözőbb vallásos közösségekhez tartozó különböző koru férfiak és nők léptek egységre a hatalmas nemzetközi mozgalomban, amely erélyes harcot hirdetett a nemzeti árulás adenaueri rendszere ellen és a bonni parlamentnek a háborus szerződések ratifikálása kérdésében tanúsított ingatag magatartása ellen.

Most világossá vált - folytatta Otto Grotewohl hogy Németország békeszerető, demokratikus embereinek többé egyedül, ▲ német kérdés békés megoldását célzó nemzetközi értekezleten nemcsak Kelet- és Nyugat-Németország megegyezésre kész német lakosai nyújtottak testvéri kezét egymásnak. Ezen a konferencián egyesültek 14 nemzet képviselői is, hogy támogassák Németország népét a háborus szerződések ellen, a német kérdés békés rendezéséért és a békeszerződés megkötéséért folytatott harcában.

4. ▲ népek bécsi békekongresszusa is követelte a német kérdés lehető leggyorsabb békés megoldását.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 február 5

14 046 D

/Otto Grotewohl beszéde ... 2. folyt./ T PL/b/J Aj, Kor

Most még világosabbá vált, hogy Németország dolgozó lakossága egyáltalán nem kívánja, hogy továbbra is oda-
köthessék Adenauer háborús szekeréhez. A Német Szociáldemokrata
Párt tagságának széles körei egyre erősebb ellenállást tanusi-
tanak a párt jobboldali vezetőségének szégyenletes áruló poli-
tikája iránt, akik - élükön Ollenhauerral és társaival - csak
beszélnek a békéről, zárt ajtók mögött azonban titkos tárgyalá-
sokat folytatnak Adenauerral a háborús egyezményekről. Egyre több
dolgozó követi a Kommunista Pártot és az akcióegység megterenté-
sére irányuló felhívását.

Wilhelm Pieck elnök nyilatkozata arról, hogy
a Német Demokratikus Köztársaság soha sen engedi meg, hogy a né-
met és a francia nép újabb háborúba keveredjék, arra buzdította
a két ország munkásosztályának haladó erőit, a Francia Kommunis-
ta Pártot, Németország Kommunista Pártját és Németország Szocialis-
ta Egységpártját, hogy együttes baráti lépést tegyenek az új há-
ború veszélyének elhárítására. Együttesen ki nyilatkoztatták, hogy
készek harcolni egy új háború felvonulási területének megterentése,
a fegyverkezési verseny és az amerikai imperializmus ellen. A
francia és német nép harci szolidaritása nagy jelentőségű a bü-
nös háborús tervek megakadályozásának ügyében.

5.

Mindez új mozzanat a jelenlegi helyzetben.
Üdvözljük Nyugat-Németország dolgozóinak hősiességét, akik a ter-
ror és üldözések ellenére harcolnak a német nemzet ügyéért. Üdvö-
zljük a német hazafiakat, az egységre irányuló mozgalom részve-
vőit, akik a rég alnak és üldözések ellenére minden békeszerető né-
metet a háborús szerződések ratifikálása elleni harcba, Németor-
szág egységének helyreállításáért és az egész Németországgal való
békeszerződés megkötéséért folytatott küzdelemre egyesítenek. Üd-
vözljük az európai nemzetek és az egész nemzetközi békétábor hős
képviselőit, akik felenelték szavukat Németország egysége és a
német kérdés mielőbbi békés rendezése mellett.

Az 1952-es év eseményei - jelentette ki Grote-
wohl - nem hagynak kétséget aziránt, hogy a békeszerető és haladó
Németország ügye, a nemzeti felszabadulás, az egység és a béke
ügye egyre hatalmasabbá és erősebbé válik. /Folyt. köv./

K. 25. kiadás 1953 február 5

16615 p

/Otto Grotewohl beszéde ... 3.folyt./ T PL/b/J Aj, Kor

Otto Grotewohl a továbbiakban a Német Demokratikus Köztársaság 1953 évi állami költségvetéstervezetét elemezte. Összehasonlította a Német Demokratikus Köztársaságnak a népi kanara elé negerősítés végéig beterjesztett költségvetését a Nyugat-Németországban elfogadott bonni költségvetéssel és rámutatott, hogy a Német Demokratikus Köztársaság költségvetése kizárólag békés célokat szolgál, ugyanakkor a bonni kormány költségvetése az újrafelfegyverzés és a háborus készülődés költségvetése.

▲ Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Német ország költségvetése közötti hatalmas különbség mindenekelőtt abban jut kifejezésre - mondta Otto Grotewohl - hogy Nyugat-Németországnak 1951-ről 1.3 milliárd márka deficitje van, ugyanakkor a Német Demokratikus Köztársaság 1951 évi költségvetésében a bevételek 910 millió márkával haladták túl a kiadásokat.

▲ bonni költségvetés bevételeinek 90 százaléka adókból áll /ezeknek az adóknak 70 százalékát a lakosság fizeti és csak 20 százalék számazik a vállalkozóktól/. ▲ Német Demokratikus Köztársaságban az állami kiadásokat csak 50.6 százalékban fedezik a lakosság adóiból, 28.2 százalékban pedig - ami összesen 9.5 milliárd márka - a népgazdaság szocialista szektorából folyó bevételekből. Anig a legutóbbi bonni költségvetés előírja, hogy a költségvetés 26 milliárd márkányi összegéből 13 milliárd márkát költenek katonai célokra, a Német Demokratikus Köztársaságban 10.9 milliárd márkát - azaz az egész költségvetési összeg 30 százalékát - a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelésére fordítanak.

▲ bonni kormány politikája a kapitalisták profitjának emelésére irányul és a reálbérek további csökkenését, a széles dolgozó tömegek adóterheinek növelését vonja maga után.

▲ Német Demokratikus Köztársaság nemzeti jövedelne - hangsúlyozta Otto Grotewohl - a gazdaság szocialista szektorából eredő bevételek után szüntelenül emelkedik és biztosítja a köztársaság dolgozói anyagi és kulturális színvonalának emelését. Anig 1952-ben a Német Demokratikus Köztársaság államháztartása 500 millió felesleget mutatott ki, amely a szocialista gazdaság szektorából adódott, 1953-ban a tervek szerint a szocialista gazdasági szektor 2.6 milliárd felesleggel zárul majd. /Folyt.köv./ Ko

K 26. kiadás

1953, február 5.

16 óra 15 perc

/Otto Grotewohl beszéde...4. folyt./ T PL/b/b Aj. Kor

Otto Grotewohl leleplezte az amerikai és nyugatnémet háborus gyújtogatók régalnázó propagandáját. Ránvitatott arra, hogy ennek a propagandának a Német Demokratikus Köztársaság gazdasági nehézségeiről szóló hangzóival az a célja, hogy megingassa a dolgozóknak a szocializmus építése ügyébe vetett hitét.

Otto Grotewohl befejezésül a következőket mondta:

Természetes aggodalommal, de nyugodtan és józanul figyeljük a köztársaságunk határain folyó eseményeket, amelyek Adenauer kormányának provokációival, agresszív kijelentéscsúccsal és militarista készülődéseivel kapcsolatosak. Elnökünk, Wilhelm Pieck még 1952 május 1-én világosan figyelmeztetett arra, hogy a különszerződés megvalósulása esetén szükségessé válik a Német Demokratikus Köztársaság fegyveres védelmének megszervezése. Ez komoly figyelmeztetés volt, amely komoly munkát követel tőlünk.

A nemzetközi fegyveres erőket megteremtése nem jelent fenyegetést más népek felé, mivel a fegyveres erőknél soha nem lesznek agresszív céljaik; egyedül a béke biztosítását és sikereink védelmét szolgálják majd. Barátságban élünk minden békeszerető néppel és az árucserreforgalmon révén segítséget kapunk tőlük. Különös jelentőséggel bír számunkra a nagy és hatalmas szocialista Szovjetunióval való barátság.

Mindez utunk helyességét bizonyítja.

Az 1953. évi állami költségvetésről szóló törvénytervezetet dr. Hans Loeh, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese és pénzügyminisztere indokolta meg. A többi között elmondotta, hogy a törvénytervezet szerint a költségvetés bevétele 34 milliárd 698,5 millió márka lesz, a kiadás pedig 34 milliárd 688,5 millió márka. A múlt évhez viszonyítva 16,4 százalékkal nő a bevételek és kiadások nagysága. Ez az emelkedés a nemzeti jövedelem növekedésének kifejezője. Loeh hangsúlyozta, hogy az 1953. évi állami költségvetés megvalósulása fontos hozzájárulás a német népnek a békéért és a nemzeti egységért vívott harcához.

A népi kamara február 4-i ülésének befejezésül Lechtenberg képviselő szólalt fel a költségvetési-pénzügyi bizottság nevében. Hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaság 1953. évi állami költségvetése a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának azon törekvéséről tanuskodik, hogy saját erejéből, kitartó munka segítségével építse fel az új, boldog, demokratikus Németországot.

Lechtenberg képviselő a költségvetési és pénzügyi bizottság nevében egész sor gyakorlati megjegyzést tett az új költségvetés egyes cikkeire vonatkozólag.

A népi kamara folytatja munkáját. MTI/ II

K 27 kiadás

1953 február 5

74 6 57 P

Az "Observateur" az amerikai monopolista kormányról

29 ö Vár/bó/J Kor
u-Bz

P á r i z s , február 5

/MTI/

Az "Observateur" című francia burzsoá lapban Claude Bourdet az Eisenhower-kormány összetételéről ír. A cikkíró idézi a "Monthly Review" írását, amely hangsúlyozza: "A kormányon belül a Rockefeller-csoport, a nemzetközi olajkartell ura foglalja el a főbb politikai posztokat. Dulles a Rockefeller-alapítvány elnöki állását hagyta ott a külügyminiszteri tisztségért. Aldrich, a londoni nagykövet a Rockefeller-csoport-hoz tartozó Chase National-bank elnöke, John D. Rockefeller sógora. Az igazságügyminiszter - ahogy a "Monthly Review" megállapítja - a belső hidegháború irányítója, Herbert Brownell egyik fő embere Deweynek, aki viszont Rockefeller elsőszánu politikai ügyőke".

Bourdet ezután a General Motors térnódi-tásáról ír, majd megjegyzi: "Az a tény, hogy az amerikai kormányt a nagykapitalizmus vezető emberei tartják kézben, belpolitikai viszonylatban csak egyet jelenthet, azt, hogy az amerikai politikát a közeljövőben a nagymonopoliunok hasznának maximális növelése irányítja".

A cikkíró külpolitikai téren neglehetősen enyhén bírálja Eisenhowerék irányvonalát, bár megjegyzi: "Az üzletemberek .., korlátlanul látják Amerika beavatkozási lehetőségeit világviszonylatban, programjuk agresszív és új háborúhoz vezethet ..."

Dulles és Stassen európai utazása

Bourdet cikke végén Stone amerikai újságirót idézi, aki kétségbevonja, hogy Dulles és Stassen európai utazásának az a valódi célja, amit Eisenhowerék el szeretnének hiheteni, vagyis "pusztán csak tájékozódás". Megállapítja, "csak információk gyűjtéséért nem küldenék közvetlenül a hatalom átvétele után külföldre a külügyminisztert és a kölcsönös biztonsági hivatal igazgatóját. Egyébként sem lehet sok információt beszerezni, ha - úgy, amint nos t Dulles és Stassen teszi - kilenc nap alatt hét országot látogatnak meg." Bourdet végül világosan utal arra, hogy az utazás valódi célja a távolkeleti háború kiterjesztésére irányuló törekvés.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28 kiadás

1953 február 5

14 6 55 p

A közeljövőben aláírják az Egyesült Államok balkáni csatlósai közötti paktumot

30 ó Vár/bó/J Kor
Y-He

február 5 /MTI/

Az "AFP" tájékozott ankarai körökre hivatkozva jelenti, hogy a közeljövőben aláírják a Törökország, Görögország és a Tito-fasiszták közötti háborus paktumot. A francia hírigyűnökség kommentárjában megjegyzi, hogy "a szerződés három aláírója szerint ez csak az első lépés a szorosabb katonai és politikai együttműködés felé. Ezt követi majd az európai védelmi közösséghez hasonló balkáni közösség létrehozása". Az "AFP" kommentárjából kiderül, ha létrejött a balkáni csatlósok közötti háborus ugynevezett szövetség, "nem lesz már semmi akadálya", hogy a belgrádi hóhérbandát felvegyék az agresszív Atlanti Szövetségbe.

Moch a párizsi háborus szerződés ratifikációs törvényjavaslatának előadója

31 ó Vár/bó/J Kor
Y-Wn

P á r i z s , február 5 /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy a francia nemzetgyűlés külügyi bizottsága Jules Moch hırhadt jobboldali szocialista képviselőt, volt belügy- és hadügyminisztert jelölte az ugynevezett európai védelmi közösség ratifikálására vonatkozó törvényjavaslat előadójaként.

Amerikai hadihajók érkeztek egy szicíliai kikötőbe

32 ó Vár/bó/J Kor
Y-FI

R ó m a , február 5 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint a földközitengeri amerikai hajóhad több egysége kikötött a szicíliai Augustában. Az amerikai repülőgépanyahajók, torpedóronbolók, cirkálók és aknarakók részt vesznek az olasz haditengerészet hadgyakorlatain.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 29. kiadás

1953 február 5

16 6 10 P

Május elején tartják a francia községi választásokat

33 ö Vár/bó/J Kor
Y-Wn

P á r i z s , február 5

/MTI/

A francia minisztertanács - jelenti az "AFP" -
ugy döntött, hogy május 3-án és 10-én tartják a községi választá-
sokat.

Pekingi megfigyelők további kommentárjai Eisenhower üzenetéhez

34 U Ke/bó/J Aj, Kor
3.5

P e k i n g , február 5

/Uj Kina/

Pekingi megfigyelők megállapítják, hogy
Eisenhowernek "az ország helyzetéről" szóló kongresszusi üzenete
a koreai háború kiterjesztését, a háborús előkészületek fokozá-
sát és más országok leigázásának programját jelenti be.

A koreai háborúval kapcsolatos "külön meg-
jegyzésében" közölte, hogy ezt a háborút az ázsiai népek nemzeti
felszabadulási mozgalma ellen irányuló általános katonai offen-
zivává kívánja kiszélesíteni. A koreai háború - mondotta - része
a vietnami és malájföldi imperialista gyarmati hadjáratnak.
Ugyanabból a "stratégiai helyzetből" fakad, mint Taiwan amerikai
megszállása és a Kuomintang-maradványok felhasználása. Kijelen-
tette, hogy "a koreai háború katonai megoldásának kidolgozása el-
kerülhetetlenül érinti mindezeket a területeket".

Az üzenet leleplezi, hogy Eisenhower a kínai
Taiwan megszállásának fenntartásával és a megmaradt Kuomintang-
bandának a kínai anyaország ellen irányuló támadásra uszításával
Truman agresszív politikáját kívánja folytatni.

Az amerikai kormány imperialista külpoliti-
kája számára kitűzött hat "meghatározott" irányelvben Eisenhower
üzenete elárulja az új kormány összeesküvését az agresszió meg-
gyorsítására:

1./ Eisenhower köztársasági kormánya folytat-
ni akarja a hírhedt "kétpárti" politikát az egész világ leigázá-
sára. /Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 február 5

16 óra 30 p

/Pekingi megfigyelők ... 1. folyt./ U Ke/bó/J Aj, Kor

2./ Az új kormány politikájának "összefüggő globális politikának" kell lennie. Eisenhower értelmezése szerint ez azt jelenti, hogy Ázsiában is a "szabadság" ugyanolyan imperialista rendjét kell bevezetni, mint Európában és a két Amerikában, ami kifosztást és rabszolgaságot jelent.

3./ Eisenhower azzal a kijelentésével, hogy kormánya "nem ismeri el" az Egyesült Államok előző kormányai által a múltban aláírt nemzetközi megállapodásokban vállalt kötelezettségeket, elárulta, hogy kormánya szét akarja tépni a nemzetközi szerződéseket. Már választási hajrája során is hangoztatta kifogásait a jaltai, a potsdami és más megállapodásokkal szemben. Most nyíltan bejelentette, hogy valóra váltja elgondolásait.

4./ Eisenhower felszólította a "kölesönös biztonság" amerikai tervének keretébe tartozó országokat, hogy a lehető legnagyobb állandóságot hozzák az amerikai vezető körök "biztonságáért". Eisenhower felbőszítette, hogy az amerikai csatlósállamok vonakodnak feláldozni magukat az Egyesült Államok érdekeiért. Szitkozódott, hogy ez "lelki szegénység".

5./ Követelte a nyugateurópai országok részéről a Wall-Street által diktált "egységet". Ez az "egység" azt jelentené, hogy a szóbanlévő országoknak ki kell árusítaniuk gazdasági, katonai és politikai szuverénitásukat az Egyesült Államok javára.

6./ Az új elnök leleplezte, hogy kormányának külpolitikája az amerikai monopoltörkések számára "profitszerző" áru- és tőkeviteli piacokat, valamint nyersanyagforrásokat akar biztosítani. Kijelentette ugyanis, hogy "barátainknak kezdené nyezniük kell szélesebb piacok és szilárdabb valuták megteremtését. Ennek az a célja, hogy más országok engedjék meg az amerikai monopoltörkének iparuk és kereskedelmük ellenőrzését és szuperprofit kisajtolását az idegen országok népciből.

/Folyt. köv./

K9

K 31. kiadás

1953. február 5.

176 15 p

/Pekingi megfigyelők... 2.folyt./ U Ke/bó/Np Kor

Az idegen országok előzönlése és kifosztása céljából Eisenhower-fokozni akarja az Egyesült Államokban a fegyverkezési hajszát a nemzetgazdaság militarizálását, az amerikai nép még könnyörtelenebb kizsákmányolását és Amerika fasiszálását.

Az adók csökkentésére tett választási ígéretének megszegésével kijelentette, hogy erről szó sem lehet a nagy háborús költségek megtérülése előtt.

Az amerikai nagytőkének ez az új ügynöke kihirdette tehát az amerikai reakció világuralmi törekvéseit. A háború kiterjesztéséről szóló vad őrjöngésének egyetlen eredménye azonban - mint a "Reuter" iroda megállapította - csak a "kommunistaellenes arcvonal" összeomlása és az ENSZ angol-amerikai tömbjén belül mutatkozó ellentétek kiéleződése lesz. /MTI/

- - -

Harry Pollitt felhívása az angol néphez

35

Ö Vár/Vá/Np Kor
RDK IKA

L o n d o n, február 5. /MTI/

Harry Pollitt, Nagy-Britannia Kommunista Pártja főtitkára Eisenhower amerikai elnök legutóbbi kongresszusi üzenetével kapcsolatban a párt politikai bizottsága nevében felhívást intézett az angol néphez.

- Itt az ideje - hangsúlyozza a felhívás - hogy az angol nép eselkedjék. Kényszeríteni kell a kormányt, hogy Eisenhowerhoz küldjön ultimátumot, amelyben a következőket jelenti ki:

1./ Soha semmi körülmények között nem támogatja a Kínai Népköztársaság elleni háborút.

2./ Anglia haladéktalanul kivonja valamennyi csapatát Koreából, követeli a tüzelés haladéktalan megszüntetését, a fegyverszüneti tárgyalások folytatását, valamennyi hadifogoly hazabocsátását. Anglia semmi szín alatt nem vesz részt új koreai offenzívában.

3./ Anglia feltétlenül szembeszáll Dulles támadó külpolitikájával.

A felhívás így folytatódik:

-Ebben a komoly órában felhívjuk a munkásmozgalmat: egyesüljön a nagy veszéllyel szemben a követelések kiküzdésére és a koreai háború kiterjesztésének megakadályozására.

/Munk. köv./

K 32. kiadás

1953. február 5.

17 6 40 p

/Harry Pollitt felhívása..... folyt./ ö Vár/Vá/Np Kor

Ilyen egységes hadjárat járult hozzá ahhoz, hogy a Szovjetunió elleni 1920-as intervenció kudarcát végződött. Most megakadályozhatja a Kínai Népköztársaság elleni háborút.

-Követeljük - emeli ki végül Harry Pollitt - hogy az amerikai repülőgépek és az amerikai csapatok azonnal hagyják el hazánkat. Anglia az Amerika iránt tanúsított szolgáltság helyett ragadja meg a kezdeményezést és érje el, hogy az öt nagyhatalom haladéktalanul üljön össze béketanácskozásra. Itt a cselekvés ideje a béke megmentésére.

- - -

Dulles és Stassen Bonnban

Y He/Vá/Np V Kor B o n n, február 5.

36

John Foster Dulles és Harold Stassen - mint az "AFP" jelenti - esütőtökön délelőtt megérkezett a bonni repülőtérre. /MTI/

- - -

Az Albán Munkapárt Központi Bizottságának plénuma január 31-én és február 1-én ülést tartott

36/a

A Ke/bó/Np Rud di T i r a n a, február 5. /ATA/

Az Albán Munkapárt Központi Bizottsága Enver Hodzsának, a párt főtitkárának elnöklétével és az Albán Népköztársaság minisztertanácsának részvételével január 31-én és február 1-én tartotta ötödik plénumát.

A plénum megvizsgálta az 1952 évi állami terv teljesítésének adatait és kitűzte az 1953-ra - az ötéves terv harmadik esztendőjére - kidolgozott terv feladatait. /MTI/

- - -

Ko

K 32. kiadás 1953. február 5. A 6 40 p

/Harry Pollitt felhívása..... folyt./ ö Vár/Vá/Np Kor

Ilyen egységes hadjárat járult hozzá ahhoz, hogy a Szovjetunió elleni 1920-as intervenció kudarcával végződött. Most megakadályozhatja a Kínai Népköztársaság elleni háborút.

-Követeljük - emeli ki végül Harry Pollitt - hogy az amerikai repülőgépek és az amerikai csapatok azonnal hagyják el hazánkat. Anglia az Amerika iránt tanúsított szolgáltság helyett ragadja meg a kezdeményezést és érje el, hogy az öt nagyhatalom haladéktalanul üljön össze béketanácskozásra. Itt a cselekvés ideje a béke megmentésére.

- - -

Dulles és Stassen Bonnban

Y He/Vá/Np V Kor B o n n, február 5.
36

John Foster Dulles és Harold Stassen - mint az "AFP" jelenti - esütörtökön délelőtt megérkezett a bonni repülőtérré. /MTI/

- - -

Az Albán Munkapárt Központi Bizottságának plénuma január 31-én és február 1-én ülést tartott

36/a

A Ke/bó/Np Rud di T i r a n a , február 5. /ATA/

Az Albán Munkapárt Központi Bizottsága Enver Hodzsának, a párt főtitkárának elnökletével és az Albán Népköztársaság minisztertanácsának részvételével január 31-én és február 1-én tartotta ötödik plénumát.

A plénum megvizsgálta az 1952 évi állami terv teljesítésének adatait és kitűzte az 1953-ra - az ötéves terv harmadik esztendejére - kidolgozott terv feladatait. /MTI/

- - -

Ko

33.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K kiadás 1953, február 5.

17 óra 40 perc

Ünnepi ülés Bukarestben a román-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulója alkalmából

37 T-3 PL/Gr/b Aj B u k a r e s t , február 5. /TASzSz/

Február 4-én Bukarestben Román-Szovjet Barátság Házában ünnepi ülést tartottak a román-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulója alkalmából.

Az egybegyűlték lelkes tapsal üdvözölték a román nép vezérének, Gh. Gheorghiu-Dej-nak, továbbá Petru Grozának, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége elnökének, valamint a Román Munkáspárt és a Román Népköztársaság más vezetőinek megjelenését az elnöki asztalnál.

A román-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulója alkalmából S. Baghioi külügyminiszter tartott beszédet. Baghioi beszédét többször tapsvihar szakította félbe, a megjelentek lelkesen ünnepezték a román-szovjet barátságot, J.V. Sztálint, a Román Munkáspártot és vezetőjét, Gh. Gheorghiu-Dejt. Az egybegyűltök mindnyájan felálltak és ütöttek "Dicsőség Sztálinnak!", "Eljön Sztálin!" kiáltások mellett fogadták el J.V. Sztálinhoz intézett üdvözlő távirat szövegét.

Ünnepi gyűléseket tartottak Sztálinvárosban, Kolozsvárott, Braiovában és más román városokban. /MTI/
Zásiban

A "Combat" Dullos külpolitikai programjáról

38. 6 Vár /VI/b Kor P á r i z s , február 5. /MTI/

Dullos amerikai külügyminiszter az elmúlt héten ismertette külpolitikai célkitűzéseit. A nyugati burzsoá lapok vissza-visszatérnek az új amerikai kormány külügyi politikájának kommentálására. A francia burzsoá "Combat" így jellemzi Dullos nyilatkozatát: "Az amerikai külügyminiszter mindent kér és nem ad semmit. Mindent és még ennél is valamivel többet követel Franciaországtól, rákényszeríti Nyugat-Németország felfogyverzését, kötelezi, hogy egyre aktívabban kapcsolódjon be az Atlanti Szövetségbe és ilyen módon méginkább megfoszthassa szabadságának maradványaitól, amelyeket háromévi szolgálat után még megmaradtak." /Folyt. köv./

K 34. kiadás 1953. február 5.

18 6 20 P

/A "Combat" Dulles..... 1. folyt./ ö Vár/Bl/Np Kor

Ezzel szemben Dulles nem ad semmit. Gondosan értesítette a kormányokat, amelyeknek megzsarolására készül, hogy zsebei üresek és nem vállal semmi kötelezettséget Európával szemben."

A lap a továbbiakban-hangot adva a francia gyarmati érdekeltségek aggodalmának, keserűen állapítja meg, hogy az amerikaiak támaszpontépítési politikája következtében "az európaiak mind kevésbé érzik magukat otthon Észak-Afrikában."

A "Combat" az "atlanti politika szájhóscsónok" nevezi azokat, akik nagy garral "ünnepélyesen terjesztik elő ratifikálásra" a párizsi háborús paktumot, Méltatlankodva szögezi le, hogy "Dulles Franciaországot és Angliát egy kalap alá veszi Nyugat-Németországgal."

A "Combat" végül az európai csatlósok szolgálai buzgólkodásáról írva megjegyzi: "Dulles Amerika politikai irányváltoztatásáról beszél, közben a eselédyszobákból biztosítják a kísérő zajt."

Az "Observateur" Amerika Franciaország iránti politikájáról

39 ö Vár/Vl/Np u Bz Kor P á r i z s, február 5. /MTI/

Ismeretes, milyen nagy visszatetszést keltett a francia burzsoá sajtóban az amerikai "Life" képes magazin durvahangu cikke a Franciaországról. Az "Observateur" viszont az amerikai folyóirat támadására és ennek kapcsán felháborodottan állapítja meg: "Mindon amerikai tudja, ha Franciaországba utazik, nem kell vizumot kérnie a francia hatóságoktól. Ugyanakkor azt is tudja, ha egy francia akar Amerikába utazni, megálázó vizsgálatnak vetik alá." A francia burzsoá lap célozva a "Life" sértegetésére, keserű öngunnyal jegyzi meg: "Érthető tehát, ha Amerika a saját helyzetét ahhoz az uréhoz hasonlítja, aki bármikor mehet kitartott nőjéhez, az viszont nem keresheti fel tetszés szerinti időben pártfogóját."

Az "Observateur" szerint "az az amerikai, aki néhány hetet töltött Párizsban, tudja: milyen sokba kerül bizonyos francia politikusok, propagandisták, lap- és bulletin-szerkesztők bizalma. Hogyne nosolyogna tehát, amikor látja, hogy ugyanaz, aki hétfőn még pénzért tartotta tenyerét, kedden a megsértett ártatlanságot játssza."

/Folyt. öv./

Ko

K 35. kiadás

1953. február 5.

18 ó 20 p

/Az "Observateur"..... folyt./ ö. Vgr/Vl/Np Kor

A francia lap ezzel a megállapításával arra utal, hogy René Mayer kormánya meglehetősen erélytelen diplomáciai lépést tett a "Life" cikke miatt. Végezetül arra szólítja fel a parlamentet, hogy "indítson vizsgálatot a Franciaországban folytatott külföldi propaganda pénzalapjainak felhasználásával kapcsolatban." Megjegyzi, nem nagyon valószínű, hogy a kormány ezt megteszi, így azonban ne csodálkozzon a neveletlen "pártfogó faragatlanságán."

A Lengyel Népköztársaság külügyminisztere a Szovjetunió kormányának a dán kormányhoz intézett emlékiratáról

40 Tr16 PL/Gr/Np V Kor V a r s ó, február 5. /TASZSZ/

S. Skrzyszewski, a Lengyel Népköztársaság külügyminisztere válaszolt a lengyel sajtóügynökség képviselőjének kérdéseire, a Szovjetunió kormányának a dán kormányhoz intézett emlékiratával kapcsolatban. Közöljük az interjú szövegét:

Kérdés: Mi az álláspontja a Lengyel Népköztársaság kormányának ebben a kérdésben, - tekintettel arra, hogy Dánia közeli szomszédságban van Lengyelországgal?

Válasz: Lengyelország, - amely a Szovjet Hadsereg történelmi jelentőségű győzelmévé következettében széles kaput kapott a tengerre - életbevágóan érdekelt abban, hogyan alakul a helyzet a Balti-tengeren.

Dánia a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló agresszív atlanti paktum résztvevője. A dán kormány megengedi, hogy Dánia területén agresszív célok érdekében amerikai és angol katonai támaszpontok létesüljenek. Ez a helyzet feltétlenül fenyegeti Lengyelország, a Szovjetunió és a Baltikum többi országának biztonságát.

K A dán kormány népének ellenállása és életérdekei ellenére beleegyezett, hogy külföldi csapatok állomásoznak Dánia területén és ezzel bebizonyítja, hogy a béketábor országai ellen irányuló háborús készülődésekben való részvétel veszélyes utjára lépett.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953. február 5.

18 6 25 p

/A Lengyel Népköztársaság.... 1. folyt./ T-16 PL/Gr/Np V Kor

Kérdés: Hogyan függ össze az a két tény, hogy a dán kormány Dánia területét átadja amerikai és angol támaszpontok céljaira és hogy Nyugat-Németországban ujjaszületik a Wehrmacht, mint az agresszív atlanti paktum erceje?

Válasz: E két tény között szoros kapcsolat áll fenn. A dán kormány csatlakozott az agresszív atlanti paktumhoz. Eppen ezért bocsátja rendelkezésre területét amerikai katonai támaszpontok építésére és - mint a paktum résztvevője - együttműködik abban, hogy bevonják az atlanti tömbbe az ujjaszülető nyugatnémet hadsereget, a revansvágyó hitleri tábornokok vezetésével. Így a dán kormány részvételével Bornholm szigetét akarják felhasználni ugródoszakának az ujnáci Wehrmacht agresszív készülődései számára. Ezt bizonyítja a dán sajtónak az a jelentése is, hogy Frederikshavn dán kikötőváros utcáin már a múlt év közepén menetelt egy amerikai egyenruhába öltözött nyugatnémet katonai alakulat. A népi Lengyelország kormánya 1951 február 14-i jegyzékében már felhívta a dán kormány figyelmét arra, hogy a hitleri Wehrmacht ujjaszületése veszedelmet jelent Németország minden szomszédjára, így Dániára is. A történelmi tapasztalata arra tanít, hogy a német imperializmus fenyegető erői elsősorban szomszédai ellen fordulnak. Teljes mértékben érthető, hogy a Nyugat-Németországban ujjaszülető imperializmus Németország azon szomszédai ellen is fordul, akik saját népük érdekeit feláldozva az amerikai imperializmus rendelkezésére bocsátották területüket, katonai támaszpontok, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló agresszív céljára. A dán kormány ezzel saját országát teszi ki veszedelemnek.

A népi Lengyelország kormánya minden erővel támogatja a Szovjetunió kormányának álláspontját és úgy véli, hogy a dán kormány intézkedései a Lengyel Népköztársaság biztonsága ellen is irányulnak. Teljesen nyilvánvaló, hogy a dán kormány viseli a teljes felelősséget az ilyenfajta cselekedetek esetleges következményeiért. /MTI/

- - -

R.

Eisenhower háborus uszító kongresszusi üzenetének visszhangja
- Nyugtalanság a nyugat-európai burzsoá körökben, -

41 ö Vár/Vl/Np di
RLa-RDK-Q-Y-PPfr-Ny-
RLfr-Kün - Da-Ika-br
Wn-Ks-D-Fi-V

F e b r u á r 5. /MTI/

Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke - mint ismeretes - a kongresszushoz intézett első üzenetében állást foglalt a távolkeleti háború kiterjesztése mellett és "szabad kezet adott" a csangkaisekista bandának a Kínai Népköztársaság elleni agresszióhoz.

Eisenhower háborus uszító üzenete nyugati burzsoá politikai körökben igen nagy vihart keltett. Az angol alsóházban Eden külügyminiszter a kormány hivatalos álláspontját fejtette ki az amerikai külpolitika fokozottabb háborus irányával kapcsolatban.

Eden alsóházi beszéde

Eden kijelentette, hogy "Nagy-Britannia haladéktalanul kifejezésre juttatta az amerikai döntéssel kapcsolatos aggodalmát. Az angol kormány - mint mondotta - hangzott azzal kapcsolatos aggályait is, hogy ennek a döntésnek szerencsétlen politikai visszahatásai lesznek." Az angol külügyminiszter, hogy kifejezze: kormánya nemyre nem hajlandó vállalni a felelősséget a távolkeleti politikát érintő döntésért, igen élesen hangsúlyozta, hogy "ez egyoldalú politikai cselekmény volt, melyben a brit kormány nem vett részt."

A "Reuter" angol hírgyűjtemény felhívja a figyelmet arra a jelentős momentumra, hogy "Eden nyilatkozata az angol alsóházban éppen akkor hangzott el, amikor Dulles amerikai külügyminiszter nyugat-európai körútja során Nagy-Britanniába érkezett." A "Reuter" kiegészíti, hogy maga Eden is utalt erre a körülményre és ő is hangsúlyozta: "Az ügy nem jelentéktelen kényességű köztünk és Amerika között." Ko

A "Reuter" egyik későbbi jelentéséből kiderül, hogy a Londonban tartózkodó Dullesnek nem kis fáradtságába került az angol kormánykörök "megnyugtatója." A hírszolgálati ügynökség szerint "Dulles amerikai külügyminiszter szerdán nehéz órákat töltött azzal, hogy megpróbálja meggyőzni a brit minisztereket.... Alapában azonban ez a megnyugtató nem nagyon sikerült, mert az angol kormányt - hangsúlyozza a "Reuter" - riadalommal töltötte el az amerikai döntés..." /Folyt. köv./

K 38. kiadás

1953. február 5.

196 - p

/Eisenhower háborus uszító...1.folyt./ 8 Vár/VI/Np di

Rendkívüli vita az angol alsóházban Eisenhower kongresszusi üzenetéről

Az angol parlamenti képviselők igen nagy várakozással tekintenek a kormány további lépései elé. Erre mutat, hogy a keddi ülésen a kérdéssel kapcsolatban felszólították Churchill miniszterelnököt, számoljon be amerikai utjáról és Eisenhowerrel folytatott tanácskozásairól. Churchill megtagadott minden felvilágosítást és azzal igyekezett kibujni a válaszadás elől, hogy Eisenhowerrel folytatott megbeszélései "kizárólag magánjellegűek voltak."

/nek

A képviselőket azonban ez a válasz nem elégitette ki. Határozatot hoztak, amely szerint Eden/csütörtökön jelentést kell tennie az alsóháznak a Dullesszal folytatott tárgyalásokról. Ez a jelentés annak az egynapos rendkívüli vitának a keretében történik, amelynek egyetlen témája Eisenhower kongresszusi üzenete.

Az angol burzsoá sajtó éles amerikaellenes kommentárjai

A nyugati burzsoá sajtó, de különösképpen az angol sajtó hiven visszatükrözi a politikai vezető körök aggodalmát. A kommentárokból kitűnik, hogy a háboru kiterjesztését célzó amerikai tervek kérdésében - de a részletkérdésekben is - igen mély az ellentét az Egyesült Államok és nyugateurópai "szövetségesei", elsősorban az Egyesült Államok és Anglia között. Az angol sajtót szemmel láthatóan főként az ázsiai országok - mindenekelőtt India - állásfoglalása nyugtalanítja. Nem kevésbé féltik az angol imperializmus horkongri és malájföldi pozícióit.

Ezt fejezi ki nyíltan az erősen reakciós "Daily Mail", amikor amiatt aggódik, hogy Eisenhower terve következtében "kiterjedhet a távolkeleti háboru, s nagyobb mérvű hadműveletekbe döntheti Amerikát és szövetségeseit. Ez a kiterjesztés súlyosan veszélyeztetné helyzetünket Hongkongban és Malájföldön. Már most is nagyon súlyos hatást gyakorol az amerikai elnök kongresszusi üzenete Ázsia többi részében, főként Indiában." A "Daily Mail" félti az ENSZ amerikai-angol többségét is, mert mint írja "nihelyt Fornoza háboruba keverednék, az ENSZ ügye azonosodnék Csang Kai-sek ügyével, már pedig Csang Kai-sek elvesztette minden becsületét Angliában, de Kínában is. Eisenhower döntése - hangsúlyozza - amerikai döntés, de ha bajokhoz vezet, akkor mi sem usszuk meg ép bőrrel. Jogunk van legteljesebb eréllyel közölni nézetünket."

A "Daily Mail" cikke a továbbiakban még élésebbé válik. A felháborodásában szinte hangu kommentár megjegyzi, hogy "az új amerikai külpolitika mozgató szelleme John Foster Dulles, aki rádióbeszédében ijesztő hányavetiséggel ismertette megdöbbentő programját.

/Folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 39. kiadás

1953 február 5.

19 óra 10 perc

/Eisenhower háborus uszító...folyt./ 41. ö Vár/V1/Lt di

Türhetetlen szemtelenség jellemzi az új amerikai renánszert" - szögezi le a szélsőségesen reakciós nagy angol lap.

A "Daily Mail", hogy alátámassza kommentárjának szokatlanul éles hangját, newyorki tudósítójának jelentését közli egy "felháborítóan pimasz" esetről. A tudósító ezt írja: "A Bahama-szigetek fővárosában, Nassauban /a Bahama-szigetek angol gyarmat: MTI szerk./ egy szállodában egy amerikai orvos kifizette számláját. A visszajáró pénzt angol bankjegyekben kapta. Az orvos megvetően félrelökte a font-bankjegyeket és felkiáltott: 'Mire való ez az értéktelen papircafat? Talán falikárpitnak? Adjanak nekem igazi pénzt, dollárt!' 'Több hasonló incidens tanúja voltam Jamaicában is' - írja a lap newyorki tudósítója.

"Mutassa meg Anglia, hogy megáll -a saját lábán" - írja a "Daily Express"

Az egész nyugati sajtó arról ír, hogy Eisenhower kongresszusi üzenetének hatásaként Dullest "fagyosan fogadták" Londonban. A konzervatív "Daily Express" kiemeli: "Dulles csak sajátmagának köszönheti, ha fagyosnak érzi a londoni léghőmérsékletet. A nyugateurópai egységet követelő fenyegetőző szavai úgy hatnak, mint arculcsapás. Azt mondja: 'Anglia vagy teljesíti Amerika kívánságát és Európával egyesül, vagy viseli a következményeket.' De hogy idejutottunk - hangsúlyozza a konzervatív angol lap, nem kis szemrehányással a volt munkáspárti és a jelenlegi Churchill-kormány felé -, annak jórészt az az oka, hogy az angol politikusok úgy tekintették Washingtonot, mint a nyomorék mankóját. Hosszu sorokban tolongtak Amerikába könyörödésményekért koldulni, dolláralamizsnákért hajbókolni. Mutassa meg Anglia, hogy megáll a saját lábán".

A "Daily Express" tulsoknak találja azt is, amivel Anglia eddig hozzájárult Amerika háborus politikájához. A lap emiatt veszélyeztetve látja a birodalmi érdekeket. Kategórikusan kijelenti: "Többre nem vagyunk hajlandók".

Az "Evening Standard" Dulleshez intézett vezércikkében ugyancsak a brit-birodalmi érdekeket helyezi előtérbe és nem fukarkodik az ezeket az érdekeket semmibe vevő amerikai politika elítélésében.

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HÍRŰK

K 40. kiadás

1953 február 5.

19 óra 15 perc

/Eisenhower háborus uszító... 3. folyt./ 41 ö Vár/Vl/Lt di

"Az amerikai kereskedelmi politika - írja - már a Truman-kormány alatt is nagy erőfeszítéseket tett, hogy megnyomorítsa és megcsönkítsa a birodalmi előnyvérendszert. Az Egyesült Államok kizárta Angliát a csendesóceáni egyezményből, Kenyában és Egyiptomban... az amerikai politika kintőrfalazott. Dulles azt hiszi - írja -, hogy a Commonwealth napja leáldozott és hogy "amerika jogos örököse Anglia birodalmi hatalmának. Ez azonban nagyon gyenge alapja lenne a baráti együttműködésnek".

A konzervatív "Yorkshire Post" kiemeli: "A híres feszültséget keltett. Mind a Konzervatív Párt, mind a Munkáspárt részéről sürgetni fogják Churchillt, hogy akadályozza meg ezt a tervet".

A liberális "News Chronicle" nyíltan kimondja azt, amit sok burzsoá lap csak a sorok között sejtett. Eisenhower terve - írja - "elidegeníti egész Ázsiát, beleértve Indiát is. A rideg tény az - hangsúlyozza -, hogy Formóza rávilágít az angol-amerikai viszony leggyengébb láncaire. Minden addigi angol kormány... állandóan ellenezte az olyan politikát, amely kiterjeszhetné a háborút Kínára".

A "Times" az angol-amerikai ellentétekről

Figyelemreméltó az angol nagyburzsoázia szócsövének, a "Times"-nak az állásfoglalása. Diplomáciai tudósítója kiemeli, hogy "ez az elhatározás /Eisenhower kongresszusi üzenetéről van szó/ csak elá húzza majd az ellentéteket a nyugati kormányok nézetei között".

A "Manchester Guardian" méltatlankodva utal arra, hogy az amerikai uralkodókörökben már szokássá vált politikai döntéseknél, hogy egyszerűen semmibe veszik a "szövetségesek" véleményét. "Annyi bizonyos - írja -, ha a koreai harcokban részt vevő ENSZ-tagokat előzetesen megkérdezték volna, ellenezték volna a washingtoni döntést. Mind Angliában, mind a többi európai országban nagyon sokan úgy vélik, hogy a döntés igen kevés előnyt ígér, ellenben nagyon messzevonó politikai nehézségeket okozhat, sőt a koreai háború kiterjesztéséhez is vezethet".

A jobboldali "Scotsman" felháborodottan arra inti az új amerikai kormányt: "A diadalittas republikánusoknak meg kell tanulniok, hogy a politika a lehetséges dolgok művészete" Megírja, hogy a kérdés kapcsán "súlyos ellentétek merültek fel Anglia és az Egyesült Államok között. Anglia nem hajlandó az Eisenhower-üzenetében kifejtett politikát támogatni".

/Folyt.köv./

R.

/Eisenhower háborus uszító... 4. folyt./ ö Vár/te/Np di

Különösen figyelemreéltó a már fentebb idézett "News Chronicle"-nek egymásik cikke, amely félre nem érthető nyíltsággal hangsúlyozza: "A legsúlyosabb az a tény, hogy a Csang Kai-sek iránti politika kérdésében hatalmas szakadék tátong az amerikai és angol közvélemény és a hivatalos vélemény között. Az amerikaiak Csang Kai-seket szövetségesként ismerik el, keblükre ölelik, támogatják és minden módon fel akarják használni. Az angolok viszont nem ismerik el, utálják multját, nem bíznak azándokaiban, megtagadnak tőle minden biztatást és támogatást, amelynek segítségével megvalósíthatná egyszer már megíusított, önző, nagyravágyó terveit."

▲ francia sajtó kommentárjai

▲ francia sajtó ugyancsak igen komolyan foglalkozik Eisenhower kongresszusi üzenetével. Alaphangja nem sokban különbözik az angolétól, aggályának, borulátásának ad kifejezést. A "Midi Libre" azt emeli ki, hogy "Eisenhower elhatározása igen veszélyes a franciák számára." Kingsbury Smith, az "INS" amerikai hírügynökség európai vezető tudósítója a francia külügyminisztérium jóltájékozott körére hivatkozva azt jelenti, hogy "Franciaország ellenzi az Egyesült Államok terveit." ▲ tudósító kiemeli, hogy "a franciák osztják Nagy-Britannia aggodalmait."

Indiai lapvélemények

▲ az indiai sajtó kommentárjai rávilágítanak, hogy egyáltalán nem alaptalanok azok a nyugateurópai aggodalmak, amelyek különös mértékben tartanak Ázsia és mindenekelőtt India véleményétől. ▲ "Times of India" vezércikkének címe: "Téli örült-ség" és Eisenhower kongresszusi üzenetét "baljóslatunak" minősíti. ▲ lap a háboru kiterjesztése tervének nevezi az amerikai kormány döntését és azt írja: "Ez az elhatározás olyan, mintha egy tűzoltó, kimondaná: a padláson lévő tűz megszüntetésének legjobb módja, hogy a ház ebédlőjét és hálószobáját is fel kell gyujtani."

▲ madraszi "The Hindu" élesen elítéli Eisenhower kongresszusi üzenetét, amelynek csak egy célja van: "az amerikaiak új front megnyitásával akarnak kijutni a jelenlegi katonai zsákutcából."

▲ az angol "Scotsman" delhi levelezője, mintegy összefoglalva az indiai véleményeket, a következőket jelenti lapjának: "Indiai külpolitikai megfigyelők nézete szerint Eisenhower döntése nemcsak élesen ellenkezik India egész távolkeleti politikájával, hanem valóságos arculcsapása Indiának. Az indiai közvélemény szerint Eisenhower minden tőle telhetőt elkövet, hogy kiterjessze a háborút."

K 42. kiadás 1953. február 5. 20 ó 20 p

Az áruló Csang Kai-sek keddi nyilatkozata fényt vet az amerikai agresszorok újabb távolkeleti agressziós terveire

42 U BM/Dg/Np Vár di P e k i n g , február 5. /Uj-Kina/
4

A banditavezér Csang Kai-sek kedden kérte az Egyesült Államokat, hogy felhasználhassa az amerikai haditengerészetet és a légierőt a Kínai Népköztársaság megtánadására. Csang Kai-sek ezt az alávaló nyilatkozatot Eisenhower ana bejelentése után tette, hogy a Wall Street továbbra is megszállva tartja a kínai Tajvant és a Kuomintang banditák maradványait a kínai szárazföld megtánadására bujtogatja és segít nekik.

Az áruló Csang Kai-sek keddi nyilatkozatában "Amerika legtisztességesebb és legragyogóbb lépésének" nevezte Eisenhower beavatkozását Kína belügyeibe és Tajvan megtánadására. Csang Kai-sek bizonyítékát adta annak, hogy hü eszköze akar lenni az "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen" Eisenhoweri tervnek.

/tett célzását.

Csang Kai-sek nyilatkozata nyilvánvalóan Washington utasítására hangzott el. A nyilatkozat elhangzását megelőző napon John Allison amerikai külügyi államtitkár határozott utasításokat adott Wellington Koo-nak, a Kuomintang washingtoni nagykövetének. Így tehát a lakáj Csang Kai-sek nyilatkozatában látott napvilágot az amerikai agresszoroknak az a terve, hogy haditengerészetüket és légierőjüket továbbra is arra használják fel, hogy megakadályozzák a kínai népet Tajvan felszabadításában és hogy agressziót hajtsanak végre a kínai nép ellen.

A világ békeszerető népeinek ébren őrt kell állniok a Wall Street összeesküvésével szemben, amely veszélyeztet a Távol-Kelet és a világ békéjét. /MTI/

- - -

20.000 kikötőmunkás sztrájkol New Yorkban

43 RAMa Ba/Co/Np Rud di N e w Y o r k , február 5. /MTI/

A newyorki kikötőmunkások általános sztrájkja következtében esütörtökön leállt a ki- és berakodás a newyorki kikötőben - jelenti a newyorki rádió. A sztrájkban 20.000 kikötőmunkás vesz részt. A sztrájk a parti vontató hajók szerényzetének több nap óta tartó bérharcával áll összefüggésben. A kikötőmunkások sztrájkjal juttatják kifejezésre szolidaritásukat a magasabb bérért küzdő dolgozó társaikkal. /MTI/

- - -

II

K 43. kiadás

1953. február 5.

21 6 30 P

Átnyújtották a Nemzetközi Sztálin-Békedíjat Johannes Becher német írónak

44 SZIB-19 Ga/PM/Np Rud di M o s z k v a, február 5.

Február 4-én a Kreml Szverdlov-termében a szovjet társadalmi élet számos képviselőjének jelenlétében átnyújtották a Nemzetközi Sztálin-Békedíjat Johannes Becher német írónak.

A teremben összegyűlt szovjet írók, művészek, sztahanovisták meleg barátsággal üdvözölték a német demokratikus irodalom kiváló képviselőjét, aki tehetségét a békeszerető, demokratikus Németországért vívott harcnak szentelte.

A Nemzetközi Sztálin-Békedíjat odaitéző bizottság határozatának felolvasása után a bizottság elnöke, D.V. Szkobeloin akadémikus jókívánságait fejezte ki Johannes Bechernek és a jelenlevők tapsvihara közben átnyújtotta neki az okmányt és a J.V. Sztálin arcképével diszitett aranyérmét.

Ezután Anyiszimov professzor, a Gorkij Világirodalmi Intézet igazgatója, Fegyin író, O.A. Hvalebnova, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának elnökségi tagja és T.V. Matvejeva, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának képviselője szólalt fel. A szónokok a társadalmi szervezetek nevében üdvözölték a békedíj kitüntetettjét és megemlékeztek a demokratikus német kultúra fejlesztésében, a világ békéjének megőrzéséért vívott harcban, a szovjet és német nép közti barátság fejlesztésében és megszilárdításában szerzett érdemeiről.

Ezután Johannes Becher mondott válaszbeszédet.

Johannes Becher beszéde

-Éltem e legnagyobb kitüntetését - mondta Johannes Becher - nem foghatom fel másképp, mint a legmagasabb elismerés kifejezését a német békenozgalmak és azok iránt a német férfiak és nők iránt, akik hosszú évek óta fáradhatatlanul harcolnak hazájukban a béke megőrzéséért. Ez olyan megtiszteltetés, amelyre velen együtt valamennyi német büszke lehet és amely arra kötelez bennünket, hogy még határozottabban és bátrabban harcoljunk a béke megőrzéséért.

/Folyt. köv./

TL

K 44. kiadás

1953. február 5.

21 ó 30 p

/Átnyújtották.... 1. folyt./ SZIB Ga/PM/Np Rud di

Sztálin elvtárs azt mondta, hogy a német és a szovjet nép "képes a legnagyobb erő kifejtésre, világjelentőségű, hatalmas akciók végrehajtására. Ha ez a két nép megmutatja eltökéltségét, hogy ugyanolyan erőfeszítéssel harcoljon a békéért, amilyennel a háborúban küzdött, akkor az európai békét biztosítottak lehet tekinteni."

A Nemzetközi Sztálin-Békedíj odaítélése arra kötelez bennünket, hogy minden energiánkat az egységes, békeszerető és valóban humanista Németország megteremtésének szenteljük, amely képes lesz megoldani a Sztálin elvtárs szavaiban foglalt történelmi jelentőségű, hatalmas feladatot. Az egységes és békeszerető Németország megteremtése az egyetlen lehetőség a szomszédos népek és elsősorban a Szovjetunió kárpótlására mindazért, amit a hitlerista barbárok okoztak.

Amikor köszönetet mondok a szovjet népnek a német békeozgalmán iránt tanúsított nagy megtiszteltetésért, megfogadom a békét forrón szerető és a béke ügye iránt odaadó minden német nevében: minden képességünket latbavetjük, hogy méltók legyünk erre a nagy kitüntetésre és hogy megfeleljünk az irántunk tanúsított bizalomnak.

A kommunizmusnak a Szovjetunióban épülő hatalmas művei, a béke győzelmeinek ezek az örökös emlékművei, engem, a német költőt is örömmel és büszkeséggel töltenek el, mivel megtestesülni látom bennük az emberiség minden békés elképzelését és cselekedetét, így tehát népem leggyönyörűbb álmait is. Ezeken a szovjet emberek emelt műveken pihen meg a földkörüli röpte során a béke galambja.

A békegalamb az ember mindenható erejéről ragyogóan tanuskodó művek láttán új erőt nyer, hogy elvigye a népeknek a hírt: a béke és a háború nem a sors elrendelése, hanem az ember műve és éppen ezért az emberek, a népek megállíthatják a háborút és megőrizhetik a békét.

A német nép csak olyan mértékben lesz szabad és boldog, amilyen mértékben kiveszi részét századunk hatalmas harcából, a békeharcból. Németország csak akkor tehet szert újból világjelentőségre, ha békeszerető Németországgént lép a legszélesebb nyilvánosság elé.

/Folyt. köv./

K 45. kiadás

1953. február 5.

216 40 p

/Átnyujtották.... 2.folyt./ SZIB Ga/PM/Np Rud di

Németország csak akkor lesz újból egyenjogú a népek családjában, ha segít a béke győzelmének kivívásában. Csak akkor fogják újból nagy megbecsülésben részesíteni, ha magasra tartja a béke zászlaját. Németország csak akkor születethet újjá, mint nagy ország, ha harcol a békéért. Németország jövő helyzete attól függ, mennyire mutatja meg nagyságát abban, hogy a béke nagy országával, a Szovjetunióval együtt megőrzi hazájában és Európában a békét.

A szorgalmas, munkaszerető és találékony német nép, a költők és gondolkodók népe, csak akkor bizonyítja be nemzeti nagyságát, ha szorgalmas és találékony lesz a béke megőrzésében is, ha fiai költői és gondolkodói hivatást érznek magukban arra, hogy a béke küldötteiként és harcosaiként cselekedjenek.

Ez az új és humanista Németország valósult meg a Német Demokratikus Köztársaságban. Minden túlzás nélkül el lehet mondani, hogy a hazán nyugati részén élő németek milliói szoros kapcsolatban állónak érzik magukat ezzel a békeszerető Németországgal és úgy tekintenek rá, mint példaképre, mint Németország leendő egyesülésének legjobb és egyetlen alapjára.

A békeszerető Németország mindannyiunkat büszkeséggel tölt el. Olyan nagyszerű zenéket adott a világnak, mint Johann Sebastian Bach, Dürer, Hölderlin, Lessing, Hegel, Goethe, Marx és Engels. Németország, amely a germánoknak a római hódítók ellen vívott harcában született, Németország, amelyet legyőztek, de nem törtek meg a hősiesség parasztháborúiban és amelyet beragyogott Thomas Münzer hősi halálának fénye, Németország, amely újjászületett 1848 márciusában és amely Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg vezetésével követte az 1917-es nagy orosz forradalom zászlaját, Németország, amely megtestesült Ernst Thälmann alakjában - ez az én Németországom, ez a békeszerető Németország, ez a mi Németországunk: a Német Demokratikus Köztársaság. Nagy ígéretként áll előttünk, mert ez a fiatal Németország, a fiatalság Németországa.

Mivel elnökünk, Wilhelm Pieck, a német történelem során az első elnök, aki a béke útján vezeti az országot, mivel első ízben lett a béke himnusza a német nemzeti himnusz, először beszélhetünk történelmünk során olyan német ifjúságról, amely lelkesen sikraszáll a békéért, amely kész lelkesen szolgálni hazánk békés építését; olyan ifjúságról, amely csak arról álmodik, hogy minden néppel békében éljen.

/Folyt.köv./

TL

K 46. kiadás

1953 február 5.

21 óra 50 perc

/Átnyújtották....3.folyt./ 44 SzIB Lj/te/Lt Kud ai
5

Ez az ifjuság már jól tudja, hogy az angol-amerikai imperializmus a német nemzet halálos ellensége. Ez az ifjuság nem csak azt látja, hogy Németországot az angol-amerikai imperializmus kettészakította, hanem azt is, hogy Nyugaton a német föld jelentékeny részét angol-amerikai csapatok tartják megszállva és - mint például Pfalzot - ellenséges katonai felvonulási területté változtatták. Két német fiatal életét áldozta a békéért vívott harcban, amely egyben nemzeti felszabadító harc is. Ez a két fiatal német hősi példát mutatott az egész német fiatalságnak, egész Németországnak. Philipp Müllernek és Helmut Justnak, a két elesett ifju harcosnak neve lát, hatatlan betűkkel ott áll sikezer névvel együtt minden zászlón, amelyet a békéért küzdő harcosok hordoznak.

A mult azonban arra tanít bennünket, hogy eszünkbe se jusson bármit is szépíteni vagy elhallgatni és hogy magasztos emberi kötelességünk elmondani a népeknek az igazságot. Nem hallgatjuk el, mennyire komoly a nyugatnémetországi helyzetből folyó háborus veszély. Újból és újból utalni kell arra a tényre, hogy Adenauer kormánya lázasán fegyverkezik és hogy a háborus bűnösök Nyugat-Németországban továbbra is éppoly végzetes szerepet játszanak, mint eddig. Rég nem titok már, hogy ott a náci párt sok ismert tagja betelepedett a legfontosabb intézményekbe. Nyugat-Németországban az amerikai megszállók utasítására különféle terrorista csoportok és gyilkos bandák alakulnak és teljes támogatást kapnak Adenauer klikkjétől; Nyugat-Németországban háborut propagáló neofasiszta irodalom jelenik meg, hogy mindenekelőtt az ifjuságot tegye az új világháború landsknechtjeivé. Kötelességünk elmondani az igazságot arról is, hogy a szociáldemokrata vezéreknek az újrafelfegyverzés politikájával szemben elfoglalt ellenzéki álláspontja nem őszinte, nem elvi jellegű, hanem hamis ellenzékiesség, amelynek az a célja, hogy elterelje a figyelmet, hogy megnyugtassa és megtévessze a tömegeket, amelyek becsületesen törekszenek a békére.

Ismeretes, hogy az angol-amerikai imperializmus hatalmas összegeket költ arra, hogy elzüllessze és gonosszá tegye Németország lakóit. Az angol-amerikai imperializmus Németországot választotta ki a Szovjetunió elleni új háború előkészületeinek egyik fő területévé; a német ifjuságnak és a volt katonáknak a zsoldosok szerepe jutna a harmadik világháborúban, hogy feláldozhassák őket a Wall Street háborus uszító klikkjének érdekében.

/Folyt.köv./ Ko

K. 47. kiadás

1953 február 5.

12 óra — perc

/Átnyújtották...4.folyt./ 44 SzIB Lj/te/Lt Rud di

A német nép békét akar. Nemcsak álmodozik a békéről, de szilárdan el is tökéltte, hogy békés körülményeket teremtsen saját országában, hogy békében él minden néppel, megteremtse az egységes Németországot, a béke országát. Eppen ezért. Ma a béke nevében szólunk, jogunk van elmondani, hogy népünk nevében, Németország nevében szólunk. A béke nevében emeljük fel szavunkat és Németország nevében fogunk beszélni Nyugat-Németországban is, ahol az Adenauer-féle kormány meg akarja tiltani nekünk, hogy a békéről beszéljünk, ahol ez a kormány üldöz és törvényen kívül helyez mindenkit, aki nyíltan szembe száll a militarista külön szerződéssel. Azokat, akiknek hozzánk hasonlóan/okhatározásuk, hogy a béke nyelvében beszélnek, mert népük megérti ezt a nyelvet és szívvel-lélekkel támogatja őket, azokat nem hallgathatja el a népellenes kormánynak, vagy külföldi hatalmasoknak semmiféle intézkedése. A béke szavát meghallják és az utolsó szó a béke hívója lesz.

/szilárd

Köszönetet mondok néktek, szovjet emberek, akik megszabadítottátok német hazánkat a hitleri fasiszmus elviselhetetlen szegénységétől. Becsület és dicsőség mindezeknek, akik a Honvédő Háborúban a Szovjetunió védelmében oltak, akik életüket adták az új Németországért, az egész világ békéjéért!

Köszönetet mondok néked, szovjet népek vezére, néked, aki dia dalt arattál, a hitleri fasiszmus földt és lehetővé tette a világnak, hogy békében és szabadságban éljen. Az emberi boldogság minden vágya, az emberhez méltó élet minden vágya, minden békét kívánó kérés szorosan kapcsolódik annak az embernek nevéhez, akinek képnását ellenen viselhetni a legnagyobb tisztosságnak tartom. Ennek a nagy embernek képe olyan helyet talált népem szívében, amelyent az én szívemben talált.

Köszönöm és még egyszer köszönöm. A béke mindenekelőtt! Békét a földön - békét minden népnek!

Éljen a béke!

Éljen a békeharc vezére és lángelméje!

Békét a világnak! "Hogy anye soha többé ne sirassa

riát..." /MTI/

K5

K 48. kiadás

1953. február 5.

23 6 27 P

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 5-1 hadijelentése
45 T-90 Lj/te/Np P h e n j a n , február 5. /TASZSZ/
di

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 5-én közölte: az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntes egységek folytatták védelmi harcaikat az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Február 5-én a néphadsereg légvédelmi tüzérsége és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek az ellenség három repülőgépét lelőtték, kettőt pedig megrongáltak.

/MTI/

- - -
V é g e .

7